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VÁCLAV DOLEJŠÍ

M áme za sebou v Roztokách docela převratný rok. Nej-
prve se zdálo, že se v našem jinak klidném městečku 
bude všechno jen rozpadat. Hlavně serpentina, kde té-

měř při každém ťuknutí kladivem technici zjistili, že její stav je 
daleko horší, než si to inženýři na Krajské správě a údržbě silnic 
původně malovali. Když se definitivně změnil projekt dolní opěr-
né zdi, geodeti náhle zjistili, že se drolí kameny i ve vrchní části. 
Trvalo to, ale už je vše zlé za námi. Postupně se všichni zase učí-
me jezdit vpravo a automaticky nezastavovat dole i nahoře před 
magickými zatáčkami.

Tak trochu se drolila i do té doby velmi slušná veřejná dopra-
va, a to s nástupem nové firmy na našich linkách. Hlavně první 
tři měsíce přinesly větší zpoždění, vynechávající spoje či nasaze-
ní starých autobusů. A v některých případech také tápající řidiče 
bez znalosti místního terénu. Zlepšilo se to, ale úplná hitparáda 
to pořád ještě není.

Rozpadla se také radniční koalice. TOP 09 a Sakura se na ja-
ře rozloučily se sdružením Roztoky sobě, na spolupráci se radě-
ji domluvily s hnutím Společně PRO. Stalo se to rok a půl před 
komunálními volbami, které budou na podzim. Původní sestava 
pragmatiků, místních starších aktivistů a místních mladších ak-
tivistů asi už měla ve svém DNA vloženou krátkou životnost. Jest-
li to teď funguje lépe, nebo hůře, musí každý posoudit sám pod-
le svých priorit.

Ale tohle všechno se nějak spraví, vyřeší, byť to někdy trvá. Co 
je podstatné: Nerozpadlo se to nejcennější v Roztokách – nesku-
tečně aktivní komunitní život. Spíš se zdá, že u nás přibývá čino-
rodých lidí, kteří s chutí připravují ve svém volném čase akce pro 
ostatní. Ostatně vidíme to teď v prosinci – hned několik mikuláš-
ských akcí a divadélek pro děti, vánoční koncerty pro dospělé, zá-
žitkové procházky s výkladem, debaty v muzeu, spousta advent-
ních setkání u Husitů, Katolíků i Evangelíků.

Každoročním prosincovým vrcholem budou Živé jesličky v režii 
Sdružení Roztoč. Tradiční setkání se koná v předvečer Štědrého 
dne, ale Betlém letos ožije nově v areálu zámeckého parku. Akce 
bude bez tradičních průvodů s muzikanty z různých míst, jako to-
mu bylo roky předešlé. Andělé nás provedou po různých místech 
parku s živými betlémskými obrazy a pak se společně sejdeme 
u jesliček, odkud si můžete odnést betlémské světlo.

Klidné Vánoce a vše dobré do nového roku 2026. ❚
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Slovo starosty

JAROSLAV DRDA
STAROSTA

Rozsvícení vánočního stromu na Tyršově náměstí 2025, foto: Stanislav Boloňský

ROK CO ROK TO O ROK POKROK

M razivé počasí signalizuje, že se blíží konec ka-
lendářního roku. Nastává čas, kdy se ohlížíme 
za uplynulými dvanácti měsíci. Je to čas, kte-
rý nám umožňuje na chvíli se zastavit nebo as-

poň zvolnit zběsilý tok každodenního pachtění za čímsi a za 
čímkoli. V té chvíli by si člověk neměl jen sepisovat úspěchy 
a prohry, váhání a rozhodnutí, kroky významné i nadbytečné. 
Je to i příležitost k  tomu položit sám sobě otázky, na které 
během roku neměl čas.

Rok nikdy nepřináší jen světlé, nebo jen tmavé okamžiky. 
Život má mnoho odstínů, barev i  obrysů, někdy zřetelných, 
jindy rozostřených. Mozaika těchto dílků pak vytvoří ob-
raz, který rozhoduje o tom, jestli budeme se svým konáním 
v uplynulém roce spokojeni, nebo na sebe budeme naštvaní.
Máme možnost si zpětně s chladnou hlavou vyhodnotit, jest-
li jsme někdy nereagovali zbytečně impulzivně, zda jsme ne-
podlehli cizím vlivům víc, než je zdrávo.

Základním rysem zodpovědnosti je schopnost přiznat si 
vlastní chybu a postavit se k ní čelem. Kdy jindy máme příleži-
tost vzít si z vlastních chyb ponaučení a přemýšlet o tom, jak se 
příště zachovat lépe? Kdy jindy máme takovou příležitost uvě-
domit si vlastní limity? Ne proto, abychom si něco vyčítali. Pro-

to, abychom si příště přiznali: Hm, na to nestačím, s tím se budu 
muset obrátit na někoho lepšího. A ne, abychom z ješitnosti tr-
vali na svém. Z bilance končícího roku pak můžeme vycházet při 
vstupu do roku dalšího. Můžeme do něj vykročit s čistou hlavou, 
ne snad se seznamem marných předsevzetí, ale s větším poro-
zuměním sami sobě. S vědomím, co nám přináší radost, i s tím, 
čemu se raději vyhnout. V souhrnu nám to pak dává možnost po-
sunout se s čistým svědomím vpřed.

Platí to jak v soukromém životě, tak v tom pracovním. Cílem 
vedení města je život v Roztokách a v Žalově každý rok aspoň 
o krok vylepšit. Nebudeme si nalhávat, že všechno funguje nej-
lépe, jak může, že nic netrvá déle, než musí, že všechna naše 
rozhodnutí jsou optimální a dobře načasovaná.

Město je složitý organismus a na jeho správě se podílejí lidé, 
kteří se snaží rozhodovat odpovědně. Není třeba mít starost, že 
by nějaké pochybení zůstalo utajeno. Bdělí občané jsou ve stře-
hu a každé zaváhání nám omlátí o hlavu. Někdy právem, někdy 
nám křivdí. To už tak chodí.

Pojďme si navzájem do příštího roku popřát, ať se nám všem 
daří, ať na své chyby umíme pohlížet s pochopením a přiměře-
nou mírou tolerance. 

A hlavně zdraví a spokojenost.

https://odraz.roztoky.cz/
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PODĚKOVÁNÍ VRCHNÍMU 
STRÁŽNÍKOVI
Krátce po zahájení zastupitelstva se 
pokaždé věnujeme činnosti městské 
policie. Přítomný vedoucí strážník je 
připraven zodpovědět dotazy a podně-
ty zastupitelů. A pokaždé je jich víc než 
dost  – zejména podnětů k  častějšímu 
kontrolování kritických míst ve měs-
tě, k častějšímu měření rychlosti nebo 
k rychlejším příjezdům k oznámením.

Nutno dodat, že městských strážní-
ků je dlouhodobě nedostatek, což se  
k radosti nás všech mění. Vrchní stráž-
ník Petr Vevera si tentokrát vyslechl 
několik poděkování a pochval – za ak-
tivní a  citlivý přístup při řešení nalé-
havé informace o  mladistvých, kte-
rá se nakonec nepotvrdila, za zajištění 
bezpečnosti při pořádání běhu 28. říj-
na i za pomoc při zajišťování ubytování 
pro potřebného spoluobčana.

Padla otázka i  ohledně vjezdu na 
Řivnáč v místě, kde se v zimě bobuje.
Byli jsme ujištěni, že z obou stran pla-
tí zákaz vjezdu, a tudíž tam auta nema-
jí co dělat. Na závěr nás potěšila zprá-
va, že byli přijati dva noví strážníci a od 
1. ledna 2026 nastupuje třetí. Po dlou-
hé době bude bezpečnost ve městě za-
jišťovat 10 strážníků, což je plný stav.

piteli na konci minulého roku. Důvodů 
k sepsání dodatku bylo několik. Prvním 
je změna partnera – z POHL cz, a.s. na 
EG01  – Rezidence Roztoky s.r.o. Dále 
došlo k rozdělení větších bytových jed-
notek na menší, tudíž k navýšení počtu 
bytů. Maximální počet bytů je 135.

Kritika od některých zastupitelů za-
znívala k počtu parkovacích míst, který 
se oproti stávající smlouvě nemění. Je 
třeba dodat, že nedošlo k navýšení za-
stavěné plochy ani objemu.

Byly vypuštěny plánované úpravy v Ná-
dražní ulici, které bude zajišťovat Středo-
český kraj. Posune se uliční čára a vznik-
ne piazzetta u autobusové zastávky.

Budovu divadélka a  školky, provede-
nou v  hrubé stavbě (tzv. Shell & Core), 
odkoupí město za 19,3 mil. Kč. Na ná-
klady developera bude vybudovaná ma-
teřská škola pro 25 dětí s  malou za-
hrádkou a dětské hřiště. ❚

O ČEM JEDNALO LISTOPADOVÉ ZASTUPITELSTVO

AKTUALIZACE STRATEGICKÉHO 
PLÁNU
Na minulém zastupitelstvu jsme schvá-
lili koupi budovy žalovského železář-
ství, ve kterém vybudujeme denní sta-
cionář převážně pro seniory. Abychom 
na nákup (12 mil. Kč) i  rekonstrukci 
(cca 3 mil. Kč) mohli požádat o dotace, 
je zapotřebí, aby byl záměr vybudovat 
stacionář součástí strategických do-
kumentů města. Proto došlo v této vě-
ci k dílčí aktualizaci strategického plá-
nu. Celková revize strategického plánu 
města na roky 2022–2030 bude před-
ložena zastupitelům v létě 2026.

PERSONÁLNÍ VÝMĚNA 
V KONTROLNÍM VÝBORU
Ani toto volební období není bez per-
sonálních změn v  komisích a  výbo-
rech. Nástupcem Jakuba Haase, který 
rezignoval na členství v kontrolním vý-
boru, se stal Jakub Kapitán.

DODATEK SMLOUVY 
K VÝSTAVBĚ BYTOVÉHO DOMU
Téměř hodinová diskuze se rozhoře-
la v  rámci projednávání dodatku ke 
smlouvě o podmínkách výstavby byto-
vého domu souboru Roztoky. Samot-
ná smlouva byla odsouhlasena zastu-

Listopadové zastupitelstvo bylo svižné. Něco málo po osmé večerní bylo sedmnáct bodů 
projednáno a pomalu jsme se vydali ke svým domovům.

K rajská správa silnic sice stále 
plánuje provést rekonstruk-
ci průtahu městem, tedy ulic 
Lidická, Nádražní a  Přílep-

ská, leč termín realizace je stále v ne-
dohlednu (o  tom zde již bylo vypsáno 
mnoho inkoustu).

Začali jsme proto s kolegy hledat ře-
šení, které by dočasně, do doby prove-
dení finální rekonstrukce, situaci ale-
spoň částečně vyřešilo. Ve spolupráci 
s projektantem jsme dospěli ke dvěma 
možným řešením.

Zaprvé zbudovat na křižovatce ulic 
Přílepská a  Přemyslovská provizor-
ní okružní křižovatku („kruháč“) spolu 
s odstavným čekacím stáním pro auto-
bus před zastávkou Rozcestí Žalov. To 
by umožnilo posilovým autobusům po-

čkat zde nahoře a na Levý Hradec jen 
zajíždět, případně některé autobusy 
otočit již zde a  na Levý Hradec je vů-
bec neposílat. Dále by „kruháč“ určitě 
zklidnil dopravu na hlavní ulici Přílep-
ská a učinil tak přechod bezpečnějším.

Zadruhé provést kolem křižovat-
ky jakousi zkratku (bypass), která by 
opět umožnila stání autobusu a případ-
ně i jeho otočení, tentokrát ale do ulice 
Přemyslovská, ve směru zpět na Prahu. 
Tuto variantu by ale bylo zřejmě nutno 
doplnit světelnou signalizací, aby bylo 
dosaženo též účelu zklidnění dopravy 
a zlepšení bezpečnosti přechodu.

Obě varianty mají za cíl mírně redu-
kovat nebo spíše již nenavyšovat po-
čet autobusů zajíždějících na Levý Hra-
dec, zejména ve špičkách. Samozřejmě 

NEŠŤASTNÁ KŘIŽOVATKA V ŽALOVĚ
Doprava v Žalově nám v poslední době přináší jen samé problémy. Na konečné na Levém Hradci 
vrčí a čoudí autobusy, což místní obyvatele z pochopitelných důvodů obtěžuje.

ING. MICHAL HADRABA, RADNÍ

nemáme v plánu Levohradecké odříz-
nout od veřejné dopravy.

Obě varianty mají své pro a proti, vý-
hody i  jistá úskalí. Nyní probíhá jed-
nání s dotčenými úřady a správci sítí, 
kterých by se úpravy dotkly – zejména 
pak s  policií ČR, která mluví do kon-
cepce dopravního řešení, s PRE, na je-
jichž vysokonapěťových kabelech by-
chom zřizovali případné čekací stání, 
a s Krajskou správou silnic, které ko-
munikace patří.

Podle výsledku pak na radě finálně 
rozhodneme, jakou cestou se vydáme. 
A  pokud všechno půjde hladce, chtěli 
bychom jednu z variant zrealizovat pří-
ští rok. ❚

MARIE DVOŘÁKOVÁ
MÍSTOSTAROSTKA
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Rada města se 5. listopadu probrala bezmála třicítkou bodů.
POŽÁRNÍ ZBROJNICE
Rada dala více času odboru správy měs-
ta pro prověrku využití objektu sboru dob-
rovolných hasičů coby požární zbrojnice, 
stejně tak prodloužila termín pro přípra-
vu nové smlouvy na provoz městského 
kamerového systému.

Pan starosta Drda předložil přehled da-
ňových příjmů a radní ho vzali na vědomí.

DRAŽŠÍ STŘECHA
Radní vzali na vědomí zvýšení ceny nové 
střechy na městském objektu v Nádraž-
ní ulici o více než 400 000 Kč. Důvodem je 
stav krovů a nutnost použít jinou krytinu, 
než bylo původně zamýšleno.

Rada souhlasila se záměrem výpůjčky 
pozemku č. 3766/1 v Žalově pro neziskové 
a školní aktivity. Plácek je využíván spol-
kem Esedra například k mimoškolní vý-
chově dětí základních a mateřských škol. 
Souhlasu se dočkalo i obnovení pachtov-
ní smlouvy se společností Agrivep, které 
město pronajímá řadu svých menších po-
zemků, polností.

MÁME SKLEP. A MŮŽETE HO VIDĚT.
Rada vyhlásila záměr pronajmout sklep-
ní prostor v Nádražní ulici, schválila při-
jetí daru 20 000 Kč od filmové společnos-
ti za pronájem části ulice k  filmařským 
účelům, přitakala i přijetí dvacetitisícové-
ho daru od stavební společnosti na soci-
ální účely a podporu potřebných.

SPLÁTKOVÝ KALENDÁŘ
Rada byla pro uzavření splátkového ka-
lendáře pro nájemníka městského bytu, 
který se ocitl ve finanční tísni.

NEOPRÁVNĚNÉ VJEZDY DO 
PŘÍRODY
Odbor správy města si odnesl úkol, aby 
prověřil technické opatření, kterým se za-
mezí vjezdu motorových vozidel do pro-
storu kolem žalovské vodárny a také k no-
vé stezce Čeňka Rýznera. Sociální komi-
se požádala městskou radu o  příspěvek 
na kroužky pro chudé rodiny, prodloužení 
smlouvy sociálního bytu či podporu něko-
lika společností, které se starají o roztoc-
ké handicapované občany.

HANDICAPOVANÝM DĚTEM 
POMŮŽE NOVÁ TŘÍDA MŠ
Radní Jaromír Beran předložil radě návrh 
na zřízení speciální třídy mateřské ško-
ly podle § 16 školského zákonu ve školce 
Spěšného. Rada souhlasila a pověřila sta-
rostu podpisem příslušné žádosti ke škol-
skému úřadu.

VAŘENÍ PRO MATEŘSKÉ ŠKOLY
Radní po obsáhle debatě souhlasili s inte-
grací školního stravování v tom smyslu, že 
kuchyně ve Spěšného bude po moderniza-
ci svého zařízení i pro školku v Havlíčko-
vě ulici. Žalovská školka si vlastní kuchy-
ni zachová.

Radní se vyslovili pro uzavření darova-
cí smlouvy se Středočeským muzeem, 
a  to na nákup obrazu Zdenky Braune-
rové. Částka byla schválena zastupitel-
stvem při schvalování rozpočtu.

Radní M. Šášinková informovala o umís-
tění nosičů QR kódů s historickými infor-
macemi o dané lokalitě na sloupy veřejné-
ho osvětlení. Rada tento ušlechtilý počin 
Středočeského muzea posvětila.

LISTOPADOVÁ MĚSTSKÁ RADA

Radní také vyslovili souhlas s  návr-
hem místostarosty na uzavření servisní 
smlouvy k fontáně na náměstí, stejně ja-
ko schválili investici do dalšího zameta-
cího vozu pro Technické služby.

NOVÝ VŮZ PRO TECHNICKÉ 
SLUŽBY
TS si pořídí větší (použitý) zametací vůz, 
který bude hrazen cestou úvěru s  třice-
tiprocentní akontací a měsíční splátkou.

ODKANALIZOVÁNÍ POTOKŮ
Radní Michal Hadraba předložil radě in-
formaci k  odkanalizování ulice Potoky 
a  nastínil dvě technické možnosti, které 
vyplývají ze studie zadané radou cca před 
půl rokem. Je velmi pravděpodobné, že 
se bude vybírat mezi prodloužením gravi-
tační kanalizace spojené se zřízením no-
vé čerpací stanice v Potokách a tlakovou 
kanalizací, kdy by každá nemovitost mě-
la na svém pozemku šachtu s čerpadlem 
čerpajícím splašky výtlačným potrubím 
do stávající čistírny.

V závěru jednání se rada zabývala vý-
stupy ze stavební komise. Souhlasila 
např. s  přístavbou dílny rodinného do-
mu v  Levohradecké ulici a  věnovala se 
i žádosti skupiny obyvatel Tichého údo-
lí, kteří nesouhlasí se způsobem prová-
dění stavby na pozemku čp. 14 tamtéž. ❚

TOMÁŠ NOVOTNÝ
MÍSTOSTAROSTA

V lokalitě Na Vrškách vr-
cholí práce na první fá-
zi výstavby. Aktuálně pro-
bíhá instalace dvou širo-
kých mol, pro která jsou 

již připraveny betonové patky. Pokud 
bude počasí příznivé, v  tomto týdnu 
bude následovat realizace štěrkových 
trávníků, na které budou umístěny dva 
piknikové stoly, a také instalace ohni-
ště. Objednány jsou i informační tabu-
le. Dokončení prací této etapy je plá-
nováno do poloviny prosince. Ano, je 

tady zima a není to zrovna vhodný ter-
mín pro takové práce. Zastavilo nás 
však čekání na dotaci a dlouhé termí-
ny dodávek.

V  další etapě bychom rádi umísti-
li podél stezky masivní lavice a něko-
lik herních prvků. Na pozemcích měs-
ta, v místě, kde cesta prudce klesá do 
ulice Tiché údolí, vznikne malé dětské 
archeologické hřiště, které by se moh-
lo v budoucnu rozšířit na vedlejší sou-
kromé pozemky, o  jejichž koupi jed-
náme s  majiteli. Úprava nepohodlné, 

STEZKA ČEŇKA RÝZNERA POKRAČUJE
Po vypracování projektu a čekání na dotaci jsme začali s realizací.

EVA SODOMOVÁ
RADNÍ

prudce klesající pěšiny ústící do Úně-
tické uličky a propojující dolní a hor-
ní Roztoky je také součástí projektu. 
Jedná se však o další etapu, příští rok 
nám to nedovoluje rozpočet. ❚
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N aše zatáčky se na dva a půl 
roku staly pro mnoho spo-
luobčanů zdrojem nema-
lé iritace. Vadil sám fakt, 

že musíme čekat, protože spěcháme 
všichni, pořád a  všude. K  tomu občas 
nefunkční semafor, nervozita a žádos-
ti, aby město zařídilo nápravu hned, na 
počkání.

Naše často náročné a  bolavé  do-
mlouvání s majiteli silnice i s majite-
li semaforů, jejichž konání jsme váž-
ně nemohli urychlit a ovlivnit v  tako-

vé míře, jak by si veřejnost často přála. 
Prodlevy při stavbě opěrné zdi a zejmé-
na kotvení tělesa serpentiny, tolik kri-
tizované některými občany – to ale by-
ly většinou nutné technologické pauzy 
a  také hledání cesty, domlouvání dal-
ších postupů ze strany konsorcia firem, 
které serpentinu opravovaly.

Stavba, jejíž cena nakonec přesáh-
la padesát milionů, je podle zhotovi-
telů svým způsobem unikátní. Hradi-
la ji Krajská správa silnic, pro pořádek. 
Mezitím se začala drolit skála naproti, 

TAK JSME SE KONEČNĚ DOČKALI!
Jezdíme bez semaforu! Skoro jsme si odvykli, že?

další komplikace. Na její opravu vybra-
la Krajská správa silnic firmu UNIGEO 
a  ta se s  prací popasovala v  rekord-
ním čase a za nevlídného počasí. Tahle 
část oprav stála cca 3,5 milionu korun 
a opět je hradil kraj.

To všechno je ale už za námi. 3. pro-
since odpoledne jsme se po dvou a půl 
letech dočkali opět provozu bez sema-
foru. Sláva a ať nám vydrží. ❚

 Provozní doba MÚ Roztoky
Vážení spoluobčané, provozní doba 

Městského úřadu Roztoky o vánočních 
svátcích bude následující:

22. 12. 2025 8.00–18.00
23. 12. 2025 8.00–12.00
24. 12. 2025 ZAVŘENO
25. 12. 2025 ZAVŘENO
26. 12. 2025 ZAVŘENO

29. 12. 2025 8.00–18.00
30. 12. 2025 8.00–16.00
31. 12. 2025 8.00–12.00

1. 1. 2026 ZAVŘENO
2. 1. 2026 8.00–14.00

Městská knihovna bude od úterý 23. 12. 2025 
do pátku 2. 1. 2026 uzavřena.

Děkujeme za pochopení a přejeme vám klidné 
a pohodové Vánoce.

MĚSTO ROZTOKY

  
Kam odkládat odstrojené 

vánoční stromky?
Vážení občané, vánoční stromky můžete 

i letos odkládat do připravených „stromečko-
vých“ kontejnerů. Patří do bioodpadu, a proto žádá-
me, abyste je důkladně odstrojili. Technické služby 
města Roztoky pro jejich likvidaci přistaví v pondělí 
29. prosince 2025 tři kontejnery. Již tradičně budou 

jejich stanoviště:
● u obchodu PEPCO v Havlíčkově ulici,
● v ulici Obránců míru, na křižovatce 

za paneláky,
● v Žalově v ulici U Hřiště.

Kontejnery budou na těchto stanovištích 
v období od pondělí 29. prosince 2025 do pátku 

13. února 2026. Po tomto období můžete odkládat 
odstrojené vánoční stromky ve sběrném dvoře. 

Žádáme vás, abyste kontejnery na stromky 
nepoužívali na odložení čehokoli jiného, přidělali 
byste tak práci pracovníkům Technických služeb.

TOMÁŠ NOVOTNÝ, MÍSTOSTAROSTA
EVA SODOMOVÁ, RADNÍ

MURAL MÁ STOPKU

M yšlenka roztockého vý-
tvarníka vyzdobit grafikou 
zeď v  serpentině mě za-
ujala a  souhlasně se pro 

ni vyslovila opakovaně i městská rada 
s tím, že by šlo o průřez historií měs-
ta. Návrh prošel kulturní komisí, kte-
rá ale jednoznačné  stanovisko neza-
ujala (to je trošku něco jiného, než 
popisují pánové Svášek a Hošek v mi-
nulém Odrazu), vyjadřovali se i místní 

architekti a výtvarníci – opět s nejed-
noznačným výsledkem. Postup zvole-
ný radou pak vyvolal kritiku některých 
zastupitelů.

Protože na věci není široká shoda 
a také proto, že pohled na zeď oprav-
du výrazně ovlivní plánovaná soukro-
má výstavba dvou bytových domů, na-
vrhl jsem radě na prosincové schůzi, 
abychom od záměru grafické výzdoby 
zdi upustili. Většina z nás si nestaví al-

mary před obrazy – v tom má Jaroslav 
Huk pravdu. Jasněji by samozřemě 
bylo díky vizualizaci i před výstavbou… 
ale to už asi není třeba rozebírat.

A  abych nezapomněl, stran mura-
lu dorazil na radnici i  anonym. Psa-
ný pěkným písmem, ručně, bez chyb. 
Poměrně kultivovaný dopis  – škoda 
jen, že anonym. Taky neměl na mural 
morál, samozřejmě. ❚

TOMÁŠ NOVOTNÝ, MÍSTOSTAROSTA

Mural, velkoplošná malba na zeď, má v Roztokách příznivce i odpůrce.
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Žalovské Potoky patří k posledním lokalitám, kam zatím nebyla zavedena kanalizace.  
Na radnici to vnímáme jako velký dluh. Odkanalizovat toto území však není tak 
jednoduché, jak by se mohlo zdát.

BUDOU MÍT POTOKY KANALIZACI?

S trmé údolí, potok, úzká silnice, 
přístup jen z  jedné strany, na-
víc kopec úplně jiným směrem, 
než máme čistírnu. Hloupá pří-

roda. Proto jsme nechali zpracovat studii 
variant možného řešení likvidace splaš-
kových vod ze zdejších domů, jejichž maji-
telé jsou již po léta nuceni vyvážet žumpy, 
ač bydlí v  desetitisícovém městě. Nutno 
zmínit, že kromě potřeby kanalizace oby-
vatel je též nutné řešit úpravu dosluhující 
a skoro nekapacitní čerpací stanice od-
padních vod (ČSOV) pro Žalov, která se 
nachází v horní části Potoků. Studie je 
hotova. Jaký teď bude další postup?

Ze studie nám vyplynulo několik va-
riant, z nichž některé jsou zavrženy již 
v zárodku. Například instalace individu-
álních čistíren – řešení poměrně levné, 
ale provozně problematické, zatěžují-
cí obyvatele povinností se o čistírny sta-
rat. Výsledná kvalita vod vypouštěných 
do potoka také nic moc, zejména, po-
kud čistírny nejsou opečovávány s pat-
řičnou láskou.

Další z  variant je zřízení samostatné 
kanalizace s malou veřejnou čerpací sta-
nicí v  nejnižším místě. Tato varianta by 
zase byla neekonomická a navzdory po-
měrně náročné výstavbě by neřešila ob-
novu zmíněné stávající čerpací stanice.

ZBÝVAJÍ NÁM TEDY K PŘEMÝŠ-
LENÍ DVĚ VARIANTY
Zaprvé prodloužení gravitační kanaliza-
ce od stávající ČSOV dolů do Potok, zří-
zení zcela nové a kapacitní čerpací sta-
nice dole v Potokách, s novým výtlakem 
zpátky nahoru, případně podél Vltavy 
přímo do čistírny. To je řešení pro budou-
cí provoz ideální, obyvatelé se jen připo-
jí a  pak už nemusí nikdy hnout prstem 
(kromě placení stočného). Nepříjem-
ná je u této varianty ale pořizovací cena. 
I  sama stavba bude komplikovanější 
a poměrně dlouhou dobu bude místním 
obyvatelům znepříjemňovat život (třeba 
půl roku, možná i déle). Ztížena až zne-
možněna bude hlavně průjezdnost ulice, 
která má (bohužel) jen jeden konec.

Druhou variantou je zřízení tlakové 
kanalizace, se kterou nově přišel zpra-
covatel studie. Jde o  systém, kde má 
každá připojená nemovitost na svém po-
zemku šachtu s čerpadlem, které čer-
pá splašky společným výtlačným potru-
bím někam dál – zde konkrétně nahoru 
do stávající čerpací stanice (která to pak 
s ostatními splašky ze Žalova přečerpá 
dál). Evidentní nevýhodou tohoto řeše-
ní je povinnost obyvatel se o  tuto ma-
lou domovní čerpací stanici starat, což 
obnáší i zvýšené náklady na servis, pří-

padně občasnou (v  řádu desetiletí) vý-
měnu čerpadla. Nejsou to sice náklady 
likvidační, ale jistá starost s tím je. Dal-
ší nevýhodou může být problematická 
kvalita splaškových vod, které přece jen 
v  šachtě a  potrubí stagnují, což může 
v místě vyústění výtlaku (tedy ve stáva-
jící ČSOV) způsobovat občasný zápach.

Ovšem výhodou tohoto řešení jsou 
(značně) nižší realizační náklady  – tedy 
větší šance, že se prostředky na realiza-
ci najdou v městském rozpočtu dříve. Ne-
málo podstatnou výhodou je též znač-
ně jednodušší výstavba  – tedy o  mnoho 
méně dnů, měsíců, kdy stavba bude způ-
sobovat místním nepříjemné komplikace.

A jaký bude nyní postup? Vyžádali jsme 
si názor stavební komise a provozovatele 
(SČVK). Požádáme ještě projektanta, aby 
hrubě naznačil finanční náročnost obou 
variant. Na základě toho budeme ve ve-
dení města a  v  radě rozhodovat, kte-
rá varianta je pro nás nejlepší, případně 
přijatelná a cenově akceptovatelná.

Nakonec aspoň malé světélko na 
konci tunelu  – v  návrhu rozpočtu pro 
rok 2026 je počítáno s  finančními pro-
středky na projekt kanalizace, ať již bude 
vybrána varianta ta, či ona. ❚

MICHAL HADRABA, RADNÍ PRO VODO-
HOSPODÁŘSKOU INFRASTRUKTURU

M ůžeme se těšit, že zjara nás 
okolo polyfunkčního umě-
leckého prvku na Dubeč-
nici zvaného „Větev“přiví-

tá pěkný a  trvanlivý trávník místo bláta 
a plevelu. Právě byl na ploše okolo prv-
ku založen štěrkový trávník, který bude 
odolný proti sešlapu a  bude lépe růst 
i v extrémních podmínkách suchého lé-
ta. Došlo i k opravě části prvku, která je 
v kontaktu s pískem, a vytvoření ochra-
ny dřeva proti vlhkosti. ❚

CO SE DĚJE 
NA VĚTVI?

ZUZANA RICHTEROVÁ
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PODĚKOVÁNÍ
Rádi bychom srdečně poděkovali zaměstnan-

cům společnosti EATON a celé této firmě 
za jejich velkorysý dar ve výši 116 000 Kč 
na podporu jednotlivců a rodin v nouzi.
Vaše ochota pomoci a sdílet své zdroje 

představuje významnou podporu pro ty, 
kteří se ocitli v obtížné životní situaci. 

Velmi si vážíme vaší solidarity a lidskosti.
Děkujeme, že pomáháte měnit životy těch, 

kteří to nejvíce potřebují.
MĚSTO ROZTOKY A SOCIÁLNÍ ODDĚLENÍ

JAK ZAŽÁDAT O SUPERDÁVKU?

R ádi bychom vás upozorni-
li, že je nejpozději do kon-
ce prosince 2025 nutné po-
žádat o tzv. superdávku 

z Úřadu práce. Tato superdávka na-
hradí několik současných dávek: pří-
spěvek na bydlení, přídavek na dítě, 
příspěvek na živobytí a doplatek na 
bydlení.

Pokud jste tedy již nyní poživate-
lem těchto dávek, je potřeba podnik-
nout následující kroky. Žádost o su-
perdávku můžete podat online na 
webu Klientské zóny Jenda (jenda.
mpsv.cz) nebo si zdarma stáhněte 
aplikaci a podejte svou žádost o su-
perdávku třeba z pohodlí domova.

Z online podání nemusíte mít 
obavy, zvládne ho každý.

Podmínkou je však disponovat 
elektronickou identitou občana – na 
vyžádání na kterékoliv poště.

Pokud nebudete mít možnost vyu-
žít online podání žádosti o superdáv-
ku, můžete případně využít tzv. asis-
tované podaní na kterékoliv pobočce 
Úřadu práce (např. na adrese: 
Dobrovského 25, Praha 7).

PRO PODÁNÍ ŽÁDOSTI BUDETE PO-
TŘEBOVAT: platný doklad totožnosti 
(v případě osobní návštěvy pobočky 
ÚP), rodná čísla všech členů domác-
nosti a souhlasy jednotlivých zleti-
lých členů domácnosti.

V RÁMCI PODÁNÍ ŽÁDOSTI BUDE 
POTŘEBA PROHLÁSIT ZA VŠECH-
NY ČLENY DOMÁCNOSTI: orientač-
ní výši průměrného měsíčního pří-
jmu celé vaší domácnosti (všech 
členů domácnosti dohromady), po-

čet vlastněných nemovitostí k bydle-
ní, počet vlastněných osobních auto-
mobilů a přibližnou výši finančních 
úspor všech členů domácnosti (do-
hromady za všechny bankovní účty 
i v hotovosti).

K prohlášením nebude aktuálně 
nutné nic dokládat, údaje budou 
automaticky sehrány z dostupných 
registrů a bankovních institucí.

DÁLE DOPORUČUJEME PRO 
URYCHLENÍ ŽÁDOSTI PŘIPRAVIT 
ČI VZÍT S SEBOU NA POBOČKU:
• právní titul k užívání bydlení, po-
kud nevlastníte nemovitost (např. 
nájemní smlouvu, smlouvu o ubyto-
vání; pokud jste vlastník, titul k byd-
lení se nedokládá);
• doklad o úhradě nájemného a slu-
žeb např. výpisem z účtu, dokladem 
SIPO či jiným potvrzením proka-
zujícím reálnou úhradu (může do-
jít k posunu období, za které jste byli 
zvyklí dokládat – nově se jedná o po-
slední tři kalendářní měsíce před-
cházející měsíci, ve kterém si o su-
perdávku žádáte);
• doklad o úhradě nákladů za ener-
gie např. výpisem z účtu, dokladem 
SIPO či jiným potvrzením prokazují-
cím reálnou úhradu (nově stačí do-
ložit čísla odběrných míst EAN nebo 
EIC, která zjistíte např. na vašem po-
sledním vyúčtování, Úřad práce si 
pak uhrazené náklady za energie se-
žene přímo od vašeho dodavatele);
• potvrzení o příjmech všech členů 
domácnosti: u příjmů ze zaměstnání 
stačí IČO zaměstnavatele a vaše vý-
dělky si na úřadě dohledají sami;

• pokud jste OSVČ, není nutné nic 
dokládat, od finančního úřadu si 
veškeré potřebné informace zjistí;
• pokud je ve vaší domácnosti neza-
opatřené dítě, ke kterému má druhý 
rodič vyživovací povinnost, 
je nutné NOVĚ doložit soudem sta-
novenou vyživovací povinnost nebo 
sjednanou dohodu rodičů;
• potvrzení o studiu u osob od 15 let 
do 26 let (potvrzení k nezaopatře-
nosti). 
Doložení dalších podkladů závisí na 
vaší individuální situaci.

Pokud vám bude nárok na 
superdávku přiznán, bude vám 
poprvé vyplacen v květnu 2026. 

Do té doby budete pobírat stávající 
dávky. Doporučujeme podání 
žádosti neodkládat, aby Úřad 
práce stačil zajistit včas její 
zpracování. Další informace 

naleznete na webu: 
www.uradprace.cz/davka-statni- 

socialni-pomoci-superdavka
V případě dotazů se neváhejte 

obrátit na sociální oddělení města 
Roztoky – p. Jakobovou 

a p. Lukášovou (tel.: 734 446 118).
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INFORMACE Z RADNICE

Vedení Letiště Václava Havla pozvalo zástupce obcí na pravidelnou informační schůzku. 
Co jsme se dozvěděli?

SCHŮZKA S VEDENÍM LETIŠTĚ

L etiště nám představilo své ob-
chodní výsledky. Čísla stále ješ-
tě nedosáhla předcovidové doby, 
na vytížení letiště se negativ-

ně podepsala i invaze Ruska do Ukrajiny. 
Šéf letiště hovořil i o náročnosti technické 
údržby stále se zdokonalujících letadel – 
i ta je zdrojem problémů.

Aktuálně odbavuje LVH lety do 188 de-
stinací a obsluhuje 80 dopravců. Ze sou-
časných 17,8 milionů odbavených pa-
sažérů ovšem by představení letiště rádi 
viděli nárůst na 19 milionů. Víc odbave-
ných pasažérů ovšem znamená i  více 
startů a přistání letadel – a  více hluku, 
který obtěžuje okolí.

Ty spoluobčany, kteří jsou na hluk z le-
tadel citliví, proto potěší další odstávka 
daná opravou dráhy. V roce 2026 proběh-
ne mezi březnem a srpnem. V  té bude-
me mít nad hlavami doslova božský klid, 
stejně, jako tomu bylo po několik jarních 

a letních měsíců letos. Letiště se chystá 
na modernizaci terminálů, snaží se o lep-
ší prostupnost pasových kontrol. V  do-
hledné době má v plánu začít několik sta-
vebních akcí na letišti samém i v dopravní 
infrastruktuře kolem. Bude postavena 
lávka přes dálnici v lokalitě Na Padesát-
níku, začne rekonstrukce v ulici Aviatická, 
v plánu je i nový parkovací dům.

S  jistým podivením jsme přijali infor-
maci o tom, že výhledově uvažuje letiště 
i o zrušení možnosti parkovat před ter-
minály alespoň současných (krátkých) 
deset minut. Na obzoru je zřejmě režim 
„vysadit a pryč“, který je doslova blesko-
vý a praktikují ho některá letiště v cizině.

Vedení aeroportu počítá samozřejmě 
nadále i  s  paralelní dráhou, která nás 
zbaví tolik nemilovaných nočních letů.

Je dobré, že Letiště VH vyhlašuje i na-
dále programy podpory sousedících obcí. 
Do programu Dobré sousedství, který 

hojně využívají naše neziskovky či škola 
a do kterého se s projekty hlásí i město, 
vkládá letiště 15 milionů, na podporu ja-
zykového vzdělávání školních dítek je ur-
čeno 6 milionů, do programu Biodiverzita 
jde pak 6 milionů korun. Roztoky budou 
z popsaných grantů čerpat i v roce 2026.

Děti letiště rády navštěvují – a jim, vždy 
čtvrťákům, jde vstříc exkurze s progra-
mem, na kterou je LVH zve.

Prvně jsme byli zahrnuti do programu 
Protihluková okna. Týkal by se pravděpo-
dobně jen některých lokalit Roztok a Ža-
lova. Před jeho vyhlášením letiště provede 
online dotazníkové šetření mezi obča-
ny, a pokud se rozhodne program otevřít, 
stane se tak nejdříve v roce 2027.
O pravidelnou komunikaci s letištěm pe-
čuje spolek PARS v čele s panem Vladimí-
rem Vytiskou. ❚

TOMÁŠ NOVOTNÝ, MÍSTOSTAROSTA

  
CO DĚLAT, KDYŽ PŘIJDE DEPRESE

A DOKÁŽETE JI POZNAT? MOŽNÁ JI NEPOZNÁTE NA SOBĚ, ANI NA SVÝCH NEJBLIŽŠÍCH.
Období podzimu a obecně i konce roku přináší kratší dny, méně světla a více času uvnitř. Zároveň je to období uzávě-
rek, inventur a mnoha dalších pracovních povinností a už pomalu řešíte Vánoce. Vše se snažíte zvládnout na jednič-

ku a najednou se dostaví ničím nezpůsobená únava, podráždění nebo ztráta motivace. Ale kdy jde jen o únavu, depresi, 
nebo jen vyčerpání? Mnohdy rozdíl pozná skutečně jen odborník.

Někdy si toho všimne okolí dřív než dotyčný sám. Partner, který býval klidný, začne reagovat podrážděně, uzavírá se do 
sebe nebo naopak vybuchuje kvůli maličkostem. Dospívající dítě se stáhne do pokoje, přestane mluvit. Takové změny 

nejsou slabostí, ale signálem, že něco v nitru člověka ztrácí rovnováhu. I na sobě můžete pocítit změnu nálad. 
Najednou jste unavení, ke všemu se musíte nutit a nejraději byste se zavřeli doma a nedělali nic. Starší, osamělí lidé 

nemají v zimě příliš energie na chození ven. V náledí mají obavy dojít si na nákup a izolují se ve svých domovech. 
Samota pak může přinést i smutek a dlouhodobý smutek může přerůst v depresi.

CO S TÍM?
Pomáhá pravidelný denní rytmus, světlo (procházky, světelná terapie), dostatek spánku a omezení alkoholu. 

Pokud změny nálady přetrvávají déle než dva týdny nebo ovlivňují vztahy v rodině, je na místě vyhledat pomoc. 
U někoho pomůže si jen popovídat. Pro starší, osamělé občany Městský úřad zavedl dobrovolnictví. 

Pokud patříte do kategorie starších, osamělých občanů, nebojte se obrátit na sociální oddělení, i k vám domů 
můžou chodit dobrovolníci. Popovídáte si a nebudete sami.

U ostatních může být prvním krokem rozhovor s praktickým lékařem nebo konzultace u psychologa či psychoterapeu-
ta. Pokud nechcete jít touto cestou, opět vám můžeme na Městském úřadě pomoci či poradit. Neřekli byste to, ale i na 

úřadě pracuje psycholog, na kterého se můžete v případě potřeby obrátit. Opět postačí kontaktovat sociální odděle-
ní nebo pana Beera. Někteří tuto možnost již využívají. Mluvte hlavně doma, se svými nejbližšími. Pokud jste si u nich 
všimli nezvyklé změny v chování, řekněte jim to. Pokud se změny dějí u vás, mluvte o tom, vaši nejbližší nemusí vědět, 

co se s vámi děje a mají obavy. 
Ve vážnějších situacích se nebojte využít Linku pro duševní zdraví – 116 123 (nonstop, zdarma, anonymně).

Změny nálady s přechodem ročních období nejsou ostudou, ale přirozenou reakcí těla a mysli. Ani přepracování na 
konci roku není neobvyklé. Důležité je o problémech mluvit a nečekat, až „to samo přejde“. 

Pomoc existuje a někdy začíná jen obyčejným zájmem o člověka, který se nám zdá jiný než dřív.
Za tým prevence vám přejeme klidné a pohodové svátky a nezapomínejte, že nemusíte vše zvládnout sami.

VLAĎKA DRDOVÁ, DITA DVOŘÁKOVÁ A JAN BEER
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●

● 29. 10. bylo oznámeno, že se 
v ulici Havlíčkova pokouší ne-
známá osoba dostat do zapar-
kovaných vozidel, hlídka pro-
vedla pátrání a  podezřelého 
nalezla u  křižovatky Zaorál-
kovy a Havlíčkovy ulice, kde se 
pokusil uprchnout, ale byl za-
držen  – šlo o  osobu známou 
pro majetkovou trestnou čin-
nost, na místě bylo zjištěno 
otevřené vozidlo se zpřehá-
zenými věcmi, podezřelý také 
odcizil kbelík majonézy z pro-
vozovny MO’s, kterou poté 
rozléval po chodníku v  ulici 
Havlíčkova, PČR Libčice si jej 
převzala k  dalším úkonům, 
orientační zkoušky na alko-
hol i  omamné látky byly po-
zitivní;
● 31.  10. oznámena krádež 
předních světlometů z vozidla 
Škoda Octavia zaparkovaného 
v ulici Smetanova, kvalifiková-
no jako podezření z přestupku 
proti majetku, událost si pře-
vzala PČR Libčice;
● 1.  11. odchyceni dva volně 
pobíhající psi v ulici Legií, kteří 
byli umístěni do kotce na MP – 
podle čipu byla vyrozuměna 
majitelka, která se dostavila 
a  psy si převzala, přestupek 
byl vyřešen blokovou pokutou;
● 1. 11. ve večerních hodinách 
oznámena krádež zboží v pro-
dejně Tesco, provedeno místní 
pátrání s  negativním výsled-
kem, událost si převzala PČR 
Libčice;
● 2.  11. oznámeno poškoze-
ní skleněné výplně butiku Ma-
riya v Nádražní ulici – zjištěno, 
že se pachatel pravděpodob-
ně do prodejny nedostal, ale 
pouze vzniklým otvorem sáhl 
rukou do výlohy a sebral ně-
jaké věci, událost si převzala 
PČR Libčice;
● 3. 11. provedeno místní pá-
trání po osobě ohrožující ko-
lemjdoucí nožem v ulici Tiché 
údolí – provedené místní pát-
rání, hlídka podezřelého zadr-
žela ve Svojsíkových sadech za 
použití pout kvůli jeho pokusu 
o útěk a agresivitě, osoba byla 

hlídce dobře známá osoba pro 
její předchozí protiprávní jed-
nání, na místo přivolána hlíd-
ka PČR Libčice, která si na 
místě převzala událost i s po-
dezřelou osobou k  zadoku-
mentování přečinu výtržnictví, 
zajištěni svědci události, ori-
entační zkouška na požití al-
koholu a omamných látek vy-
šla pozitivní, dalším šetřením 
bylo zjištěno, že se osoba také 
dopustila krádeže zboží v pro-
dejně Tesco ze dne 1. 11. ;
● 6. 11. v rámci hlídkové čin-
nosti zjištěn otevřený nezajiš-
těný opuštěný objekt vily v Ti-
chém údolí, v rámci možností 
hlídky byl objekt zajištěn, od-
bor správy rozvoje města vy-
rozuměl majitele;
● 7. 11. ve večerních hodinách 
oznámeno napadání mezi 
osobami v  parku na Tyršo-
vě náměstí – hlídkou zjištěno, 
že muž napadl ženu a násled-
ně byl sám napaden osobou, 
která se jí zastala, muž utr-
pěl drobné poranění obliče-
je, při příjezdu hlídky muž ne-
respektoval výzvy, pokusil se 
odejít a choval se hrubě, pro-
to byly použity donucovací 
prostředky a  nasazena pou-
ta, událost si převzala PČR Li-
bčice a  zraněný muž skončil 
v péči RZS;
● 11. 11. v rámci hlídkové čin-
nosti zjištěn na chodníku na 
Školním náměstí zábor veřej-
ného prostranství vytvořený 
dvěma objemnými vaky s ob-
sahem pěnového skla, kvali-
fikováno a šetřeno jako pode-
zření ze spáchání přestupku 
proti veřejnému pořádku;
● 12. 11. proveden odchyt vol-
ně pobíhajícího psa, vyrozu-
měn majitel, který si psa v po-
řádku převzal, přestupek byl 
vyřešen blokovou pokutou;
● 14. 11. oznámena osoba po-
hybující se v  kolejišti želez-
niční stanice Roztoky – hlídka 
na místě zadržela podnapilé-
ho cizince bez dokladů, který 
nedokázal prokázat totožnost 
a uváděl různé státní přísluš-

nosti, následně byl převezen 
na MP Roztoky a předán cizi-
necké policii, která zjistila, že 
je hledán španělskou policií 
pro násilný trestný čin;
● 18.  11. oznámena krádež 
dětské koloběžky ze stoja-
nu před bočním vchodem 
ZŠ Zdeňky Braunerové na 
Školním náměstí, zadoku-
mentováno jako podezře-
ní z  přestupku proti majet-
ku, dalším šetřením byla 
koloběžka nalezena v  ulici 
17.  listopadu, po zhlédnutí 
kamerového záznamu zjiš-
těna podezřelá osoba;
● 20. 11. v rámci hlídkové čin-
nosti bylo na okraji komu-
nikace ulice Na Panenské 
nalezeno dlouhodobě odsta-
vené vozidlo tov. zn. Volks-
wagen Golf, které bylo tech-
nicky nezpůsobilého provozu 
na pozemních komunikacích, 
zadokumentováno, na vozidlo 
vylepena výzva k  odstranění 
vozidla z pozemní komunika-
ce nebo ke zjednání nápravy 
v technickém stavu vozidla – 
provedenou lustrací v  evi-
denci vozidel zjištěn provo-
zovatel vozidla, kterému byla 
výzva též zaslána, oznámeno 

Silničně správnímu úřadu při 
MÚ Roztoky;
● 23.  11. oznámena krá-
dež pánského jízdního kola 
uzamčeného u oplocení po-
zemku hasičské zbrojnice 
v Máchově ulici, kvalifiková-
no a šetřeno jako podezření 
z  přestupku proti majetku, 
provedeno místní pátrání 
s negativním výsledkem;
● 23.  11. ve večerních hodi-
nách požádala PČR o asisten-
ci při řešení dopravní neho-
dy v  ulici Svobody, kde došlo 
také k  fyzickému napadení 
mezi zúčastněnými osobami, 
na místě též zasahovaly hlíd-
ky PČR – Skupina dopravních 
nehod Praha-venkov a  PČR 
Libčice, šetřením bylo zjiš-
těno poškození dvou vozidel 
a  oplocení jednoho z  domů; 
pachatel z  místa utekl a  zů-
stalo zde pouze vozidlo, kte-
ré škodu způsobilo, policis-
té Skupiny dopravních nehod 
převzali dokumentaci nehody 
a PČR Libčice se ujala napa-
dení mezi poškozeným a pro-
vozovatelem vozidla, který se 
na místo dostavil v  průběhu 
šetření.

MP děkuje nálezcům, kteří v tomto období vložili 
do schránky důvěry hodinky, průkazy, karty a další 

nálezy, které se tak vrátily k majitelům.

Aktuální zprávy z činnosti MP Roztoky 
můžete nalézt na stránkách MP Roztoky, 

a to na www.mproztoky.cz.

Pokud byste svým poznatkem mohli pomoci 
při šetření výše uvedených událostí, obraťte se 
prosím buď osobní návštěvou, nebo telefonicky 

na Obvodní oddělení PČR Libčice (tel. 974 866 400) 
nebo na MP Roztoky (tel. 602 666 458 nebo 

220 910 468, popřípadě 
e-mail: info@mproztoky.cz).

V případě naléhavých oznámení můžete využít 
krizovou linku 158. A v případě podání trestního oznámení 
můžete vedle osobní návštěvy Obvodního oddělení Libčice 

n./Vlt. využít i kontaktního místa PČR, tzv. Polpointu, 
které se nachází v objektu MP Roztoky, 

v ulici 17. listopadu (čp. 37) v Roztokách.

Děkujeme předem za spolupráci.
PETR VEVERA, VED. STR. MP ROZTOKY

Redakčně kráceno.

INFORMACE Z RADNICE

Z deníku Městské policie Roztoky za období od 29. 10. do 28. 11. 2025

http://www.mproztoky.cz/
mailto:Inko@mproztoky.cz
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PRVNÍ ROK S NOVÝM DOPRAVCEM – 
K AUTOBUSŮM NEJEN V ŽALOVĚ

M ohli jsme si pobrečet a po-
stěžovat, nebo přistoupit 
k  problematice konstruk-
tivně a  zasadit se o  zlep-

šení. Už 10. prosince jsem tedy sepsala 
iniciativu, kterou podepsalo 25 souse-
dů, a podala ji na město. K mému pře-
kvapení mě tehdejší místostarostové 
města Tomáš Novotný a Zuzana Šrůmo-
vá přizvali k jednání s dopravci.

Tak začala dlouhá cesta vyjednávání 
a pojmenovávání potíží, které se ukáza-
ly být mnohem větší, než jsme si původ-
ně mysleli. Ukázalo se, že problém ne-
máme jen na Levém Hradci, ale týká se 
celé trasy linky 340. Šlo o kvalitu vozů, 
ale i řidičů. Neuměli řadit, natož se vy-
točit v serpentině, kouřili v busech, ule-
vovali si na chodníky, jezdili nepřiměře-
ně rychle… výčet by byl opravdu dlouhý.
Vzhledem k tomu, že se situace nezlep-
šovala, jsem sepsala další iniciativu, 
kterou v březnu podepsalo necelých 50 
sousedů z  okolí. Vůbec jsem netušila, 
jak silně hlukovou zátěž občané v oko-
lí pociťují.

ZLEPŠENÍ ŘIDIČŮ A PRVNÍ 
ÚSPĚCHY
S  řadou řidičů jsem mluvila přímo na 
Levém Hradci, ukazovala jim, kde je 
možné parkovat, kde je zázemí a co je 
pro obyvatele nejproblematičtější. Ve 
spolupráci s  dopravcem jsme vytvořili 
jednoduché instrukce: vypínat motor při 
delším stání, rozjíždět se plynule, ne-
parkovat na žluté čáře, využívat dostup-
né zázemí. Často šlo o zdánlivé samo-
zřejmosti, které ale v  praxi znamenají 

rozdíl mezi „nedá se tu žít“ a „autobusy 
tu fungují, aniž by nás ničily“.

PLYNOVÉ AUTOBUSY – NEKO-
NEČNÝ PŘÍBĚH NA LINCE 340
Snad každý už zahlédl plynový (CNG) 
autobus s  nápisem „Mám pod čepicí“. 
Právě ten bývá nejhlučnější. A přestože 
„splňuje veškeré normy“, realita je ta-
ková, že rozjezd plynového autobusu do 
kopce na Levém Hradci připomíná start 
letadla.

Řidiči potvrzují, že tento vůz a napros-
tá většina autobusů CNG špatně řadí, 
těžko se rozjíždějí do svahu a jsou cel-
kově obtížně ovladatelné. Dopravce ten-
to konkrétní model nasazuje, když má 
některý z vozů poruchu. Jenže když se 
v únoru 2025 na jednání domluvilo ome-
zení CNG vozů a pak jich v květnu přije-
lo na linku pět, důvěra občanů pochopi-
telně poklesla.

Přesto se po opakovaném apelu situ-
ace postupně zlepšuje. Nasazování CNG 
vozů výrazně kleslo, hlučnost se zmen-
šila a obyvatelé začali pociťovat úlevu.

JAKÉ JSOU CÍLE INICIATIVY? 
BEZPEČNOST, NEJEN PRO DĚTI
Kromě hluku upozorňujeme také na 
rychlou jízdu autobusů v  obytných čás-
tech. Na Komenského ulici nebo u ZŠ Ci-
helna se řidiči dostávají na rychlosti, které 
zvyšují nejen hluk, ale i riziko pro chodce 
a  děti. Proto přirozeně spolupracujeme 
s místostarostou Tomášem Novotným na 
zklidnění provozu v těchto úsecích.

Na zastávce Přemyslovská je nutné de-
finitivně vyřešit způsob parkování autobu-

sů tak, aby mohli tamější obyvatelé bez-
pečně zajíždět na vlastní pozemek a vyjet 
na silnici. V současné době autobusy čas-
to zastavují těsně před jejich vjezdem, 
čímž jim zcela blokují výhled při výjezdu 
na ulici. Taková situace je dlouhodobě ne-
udržitelná a zcela nepřijatelná. Autobusy 
mají stát na vyznačené zastávce, nikoliv 
před soukromými vjezdy, a  toto pravidlo 
je nutné důsledně dodržovat.

SYSTÉMOVÁ ŘEŠENÍ JSOU 
NA CESTĚ
Z  dokumentů města, kraje i  odbor-
ných institucí vyplývá, že trvalé řešení je 
možné jen kombinací několika násled-
ně popsaných kroků:
● Nová otočka na Levém Hradci: Kraj-
ský radní Petr Borecký potvrdil, že sou-
časná otočka je provozně nevhodná. 
Doporučuje zadat projekt skutečné, pl-
nohodnotné otočky v souladu s technic-
kými normami a  obalovými křivkami, 
aby autobusy nemusely kvůli otáče-
ní couvat. Tento návrh zazněl i poté, co 
město vyslyšelo požadavek dopravce 
na zúžení chodníku, aby se řidiči moh-
li otočit. Ani tak to bohužel nezvládají, 
proto návrh na novou otočku.
● Bezemisní autobusy jako finální cíl: 
Elektrobusy by odstranily hluk úplně. Je 
to ovšem řešení finančně náročné.
● Kruhový objezd na rozcestí Žalov: Kru-
hový objezd na žalovském rozcestí je 
dlouhodobě očekávané řešení, které by 
výrazně ulevilo dopravě nejen na Levém 
Hradci a v Přemyslovské od manipulač-
ních linek, ale především dopravní ranní 
špičce kolem osmé hodiny. Už dnes pro-
voz v okolí Cihelny dosahuje svých limi-
tů – a to ještě nestojí plánovaný kampus 
Cihelna ani zástavba Panenská  II. Prá-
vě proto doufáme, že se realizace kruho-
vého objezdu podaří dříve, než tyto nové 
projekty dopravu ještě více zatíží.
● Bypass  – provizorní řešení: Pokud by 
se na žalovském rozcestí na poprvé ne-
podařilo prosadit kruhový objezd, připa-
dal by v úvahu tzv. dočasný „bypass (za 
město vyjednává radní Michal Hadraba). 
Stále není jisté, zda bude bypass, anebo 
alespoň dočasný kruhový objezd.
● Otáčení a parkování za STK v Žalově (Pří-

Se změnou dopravce ve Středočeském kraji jsme touto dobou minulý rok zažili nevídanou 
změnu, a to bohužel k horšímu. Dne 4. 12. 2024 to na Levém Hradci ve 4 hodiny ráno 
vypadalo jako v autobusovém depu.

Situace na Levém Hradci v prosinci 2024
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lepská 1909): Dle územního plánu je zde 
určeno parkování a  točna pro autobusy 
včetně zázemí pro řidiče. Je třeba regu-
lační plán sladit s územním plánem, kte-
rý s točnou prozatím nepočítá a začít s vý-
kupem pozemků.

CO SE ZA ROK ZMĚNILO
Za necelý rok se díky společné práci po-
dařilo: o něco snížit hluk autobusů, po 
opakovaných apelech minimalizovat 
nasazování vozů CNG, zlepšit chování 
řidičů a zlepšit komunikaci mezi obča-
ny, městem a dopravcem. Situace není 
bezchybná a některé problémy se vra-
cejí, ale rozhodně už to není tak zoufalé 
jako v prosinci 2024.

CO INICIATIVA NENÍ
Objevila se obava, že naší iniciativě jde 
o zrušení zastávky Levý Hradec. Není 

tomu tak. Cílem je snížit zbytečný 
hluk, ne omezit dopravní obslužnost. 
Klíčové je eliminovat manipulační jíz-
dy a  změnit organizaci parkování au-
tobusů. Zpočátku jsme usilovali o sní-
žení počtu ranních spojů, ale ukázalo 
se, že i  tyto spoje jsou důležité, tak-
že došlo v září k opětovné revizi spojů.

Funkční MHD všichni chceme  – jako 
způsob, jak se v  rozvíjejícím se městě 
pohodlně dostat do práce či školy. Zá-
roveň potřebujeme, aby autobusová do-
prava respektovala lidi, kteří žijí přímo 
u ní, a umožnila jim normálně spát, vět-
rat a bezpečně vyjíždět z vlastního dvo- 
ra. Zvláště když víme, že to jde.

SÍLA KOMUNITY
Rok práce ukázal, že když se sousedé 
spojí a  město je spolupráci otevřené, 
může nastat dlouhodobý dialog, který 

pomůže všem stranám. Z  malé sku-
piny nespokojených obyvatel se stala 
iniciativa, která dnes posouvá kvalitu 
života v Žalově i Roztokách dopředu – 
konstruktivně, věcně a  s  respektem 
k instituci města i kraje.

Nechceme být ti, kdo si jen stěžu-
jí. Chceme být partnery, kteří pomáhají 
hledat řešení. Věříme, že v Žalově doká-
žeme udržet klidné a příjemné prostře-
dí a zároveň si zachovat kvalitní a spo-
lehlivou dopravní obslužnost.

Po roce bych tedy ráda poděkova-
la všem sousedům, kteří se zapoji-
li – podpisem pod podněty, osobní pod-
porou i  tím, že mi průběžně píší své 
zkušenosti. Dále bych ráda poděko-
vala všem představitelům města, kte-
ří připojili svou zkušenost a dlouholeté 
kontakty, čímž zásadně napomohli vy-
řešit nejpalčivější problémy: vloni ještě 
místostarostce Zuzaně Šrůmové a mís-
tostarostovi Tomáši Novotnému, kteří 
mě přizvali na jednání rady města, To-
máši Novotnému navíc za to, že aktivně 
posouvá komunikaci na krajskou úro-
veň a  důrazně jedná s  dopravci. Rad-
nímu Michalu Hadrabovi za úsilí věno-
vané bypassu na rozcestí Žalov a všem, 
kterým není tato problematika lhostej-
ná a aktivně ji pomáhají řešit.

Krásné a klidné vánoční svátky všem! ❚

ZUZANA BROKLOVÁ
MLUVČÍ INICIATIVY 
ZA KLIDNĚJŠÍ DOPRAVU

Návrh bypassu na žalovském rozcestí
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Sedmnáctého listopadu jsme se na Tyršově náměstí sešli – navzdory nepřízni 
počasí – v opravdu hojném počtu.

17. LISTOPAD V ROZTOKÁCH

Z pívalo se, prohlížela se výstava 
„NepřemoŽENY“, hořely ohně 
a  opékaly se buřty. Oddíl Ku-
líšků roztockých TOMíků roz-

dával stužky, s mladšími účastníky vyrá-
běl tematické placky a  prodejem svých 
výrobků přispíval na charitativní sbírku 
Ježíškova vnoučata. Promítal se doku-
mentární snímek „1989: Z dopisů psa-
ných přes železnou oponu“ režiséra Kar-
la Strachoty a následně jsme poděkovali 
naší roztocké pamětnici a zpěvačce He-
leně Kantorové. Večerní část progra-
mu pokračovala uvedením Havlovy hry 
„Audience“ v Hostinci Na Růžku.

Při pořádání oslav bychom se však 
neobešli bez pomoci dobrovolnic a dob-
rovolníků, kterým bychom rádi touto 
cestou poděkovali. Patří mezi ně sbor 
dobrovolných hasičů vedený René Šmí-
dem. Z řad TOMíků děkujeme všem dě-
tem pod vedením Honzy Hedla a Marie 
Hedlové. Za Husův sbor pak farář-
ce Kristýně Ptáčkové. Velký dík patří 
i  Karlu Kropáčkovi, Michalu Slabému, 
Mikovi Starému a Mikymu Skružnému. 
Poděkování míří také k  Technickým 
službám města Roztoky, Míše Halíko-
vé, Lucii Dupalové a Jaroslavu Kozděl-
kovi za skvělé občerstvení, stejně jako 

Únětickému pivovaru, který nás již tře-
tím rokem podporuje.

Speciální poděkování patří všem vystu-
pujícím: starostovi Jaroslavu Drdovi, orga-
nizátorkám Ivaně Vránkové a Soně Staré, 
divadelníkům Radku Bárovi a Tomáši Zá-
mečníkovi, kapele Ludvíka Huška a  Jana 
Procházky a  také PRIBEHYBEZPRAVI.CZ 
za poskytnutí filmu a výstavy.

Atmosféru si můžete připomenout na 
fotografiích Markéty Šedivé na webu měs-
ta a částečně i na těchto stránkách.
Těšíme se na vás opět příští rok! ❚

IVANA VRÁNKOVÁ 
FOTO: MARKÉTA ŠEDIVÁ

MÁTE ZÁJEM O PROTIHLUKOVÁ OKNA 
FINANCOVANÁ LETIŠTĚM PRAHA?

L etiště Praha zvažuje možnost zno-
vuotevření programu pro financo-
vání protihlukových oken a  dveří 
pro lokality nejvíce zatížené provo-

zem letiště. V současné době zjišťuje zájem 
vlastníků nemovitostí prostřednictvím onli-
ne dotazníkového šetření. Na základě jeho 
výsledků bude rozhodnuto, zda a v jaké po-
době bude program vyhlášen. Předběžný 
koncept programu počítá s nastavením 
podobným programu Ventilace a s pro-
plácením až 100 % nákladů. S případ-
ným zahájením programu se počítá nej-
dříve v roce 2027. ❚

HANA VAN DER HOEVEN
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Akce avizovaná na plakátovacích plochách města a na sociálních sítích vypadala zpočátku jako 
recese. Těžko uvěřit, že z umělců se stali na pár dní archiváři, badatelé, produkční i PR. Šárka 
a Zdeněk Urbanovští s Lukášem Čermákem stejně jako tomu bylo v případě lávky, kdy Bára 
Poláková na pódiu u Vltavy iniciovala její stavbu, pojali myšlenku, kterou obratem zrealizovali.

AJMOVKAFEST BYL VÁŽNĚ „HUSTÝ“

P odařila se jim skvělá akce, 
která vyvolala vzpomínky 
u střední a starší generace, 
jež pamatuje výčep, zahrád-

ku i  nahoře bez. O  tom, že Ajmovka 
byla nejen restaurace, ale i kino, diva-
delní sál, samoobsluha, a  hlavně do-
mov stavitelské rodiny Ajmových, jsme 
se dozvěděli z archiválií, fotek a plánů, 
které pečlivě nastudovala a  připravi-
la jak jinak než žena – Šárka Urbanov-
ská – ve spolupráci s pravnučkou stavi-
tele Zuzkou Zobalovou.

Hvězdná trojice, vlastně už čtveři-
ce, přibrala známého středočeské-
ho moderátora Davida Lomose, kte-
rý s pečlivostí jemu vlastní přivítal „na 
pódiu“ Stanislava Boloňského, kapelu 
Kmínový já a kytarového virtuóza Járu 
Jungwirtha spolu s Jirkou Vackem.

Akce byla zdarma, organizátoři zajis-
tili pro víc než stovku návštěvníků na-
prosto všechno (nechyběla ani TOI), a to 
svépomocí nebo ze své kapsy. Nezůsta-
li v tom ale sami, podpořila je řada sou-
sedů a známých, kteří napekli, darova-
li, poskytli proud, lavice, stoly i stan na 
soukromém pozemku… Za pípou a tácy 
s občerstvením se usmívaly děti organi-
zátorů a jejich kamarádů, které se úko-
lu skvěle zhostily. Nechyběl ani Zdeněk 
W., který řádně třídil… a Honza Žirovnic-
ký, který celý večer dokumentoval.

Byla to pravá sousedská akce a  my 
všichni organizátorům a spolupracovní-
kům moc děkujeme a budeme se těšit 

na příště!
Poděkování: Vilém Kříž, Bohouš Bar-

toš, Radovan Mareš, Jonáš Vavřín a SVJ 
Ajmovka, Sdružení RR, Petr Pohl, Dob-
rovolní hasiči Roztoky, Stavební úřad, 
Radek a  Tereza Ozimí, Václav Strnad, 
Kateřina Gotthardová – MIKROpekárna, 

Pavel Kozlovský, František Hladký, Jan 
Žirovnický, Luboš Hůlka Re-use, Já-
chym Urbanovský, Jakub Ozimý, Šimon 
Lomos, Vojta a Štěpán Čermákovi. ❚

MARCELA ŠÁŠINKOVÁ
FOTO: JAN ŽIROVNICKÝ

 

ŠTĚDRÝ VEČER
středa 24. 12.
● 15:30 – Roztoky (Štědrovečerní mše svatá)
● 16:00 – Noutonice (Štědrovečerní bohoslužba)
● 20:00 – Tursko (Štědrovečerní mše svatá)
● 24:00 – Budeč (Půlnoční bohoslužba)
● 24:00 – Únětice (Půlnoční mše svatá)

SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ
čtvrtek 25. 12.
● 8:30 – Únětice
● 10:30 – Roztoky

Bohoslužby o Vánocích 2025 – Římskokatolická farnost

SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA
pátek 26. 12.
● 10:30 – Levý Hradec
POSLEDNÍ DEN OBČANSKÉHO ROKU
středa 31. 12.
● 18:00 – Levý Hradec (Mše svatá a Te Deum 
s požehnáním)

SLAVNOST MATKY BOŽÍ
čtvrtek 1. 1.
● 8:30 – Únětice
● 10:30 – Roztoky
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Filip Tretiník

filip.tretinik@re-max.cz
608 055 943

Milí Roztočtí i přespolní, 
přeji Vám krásné, poklidné vánoční

svátky a vše dobré v nadcházejícím roce
2026

realitní makléř v Roztokách

INZERCE

KOUZLO OPAKOVÁNÍ: PROČ POTŘEBUJEME RITUÁLY 
NEJEN O VÁNOCÍCH

T yto pravidelně se opakující, 
často neměnné úkony nám 
dávají pocit bezpečí, stabi-
lity a  napojení na to, co je za 

hranicí všedního dne. Jsou jako kot-
vy v  rozbouřeném moři změn. A  co si 
budeme povídat, rok 2025 byl pořádně 
rozbouřený. Jaký bude rok 2026 teprve 
uvidíme, ale určitě kotvy budeme po-
třebovat všichni.

A rituály nejsou jen o Vánocích. Jsou 
esencí lidského života, tichou páte-
ří, která drží každý náš den pohroma-
dě: ranní káva připravená vždy stejným 
způsobem, pravidelné čtvrteční cvičení, 

večerní čtení s  horkým čajem, rodinný 
výlet na stále stejné oblíbené místo nebo 
společná večeře vždy ve stejný čas.

Tyto malé, osobní rituály mají obrov-
skou sílu. Zklidňují naši mysl, protože 
víme, co přijde dál. Přinášejí s  sebou 
předvídatelnost a  intenzitu prožitku  – 
protože když něco děláme vždy stejně, 
naše mysl to snáze vnímá jako něco 
výjimečného a posvátného, nehledě na 
to, jak prostý ten úkon je.

Přenesme si proto toto vánoční kouzlo 
opakování do celého nového roku. Vytvoř-
te si nové rituály – ty malé, každodenní, 
které vás uzemní a dají vám prostor pro 

Vánoce. Pro mnohé z nás je to čas vůně jehličí, cukroví a hlavně rituálů. Zdobení stromečku na 
Štědrý den, pečení dvanácti druhů cukroví, pouštění lodiček ze skořápek, jít do kostela na půlnoční.

VLAĎKA DRDOVÁ
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radost. Ať už jde o  pět minut meditace, 
nebo o procházku za každého počasí. Ri-
tuály jsou o tom, že si v životě vyhradíme 
čas na to, co je pro nás skutečně důležité. 
O rituálech v životě člověka si budeme po-
vídat v lednu na dalším našem semináři 
z cyklu Rodina a škola – viz plakát v tom-
to čísle Odrazu.

Přeji vám tedy, ať je váš nový rok plný 
smysluplných rituálů, které vás posí-
lí, obohatí a také naplní pocitem štěstí 
a spokojenosti. ❚

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025 U ROZTOCKÝCH EVANGELÍKŮ

V lednu jsme se zapojili spo-
lu s  přáteli z  ekumeny do 
bohoslužeb v  rámci Týdne 
modliteb za jednotu křes-

ťanů. O  Velikonocích jsme pořádali již 
tradiční křížovou cestu Tichým údolím, 
na Zelený čtvrtek jsme usedli k  velké 
sederové hostině. V květnu jela vodác-
ká sekce na Sázavu a  na víkend jsme 
se vydali společně ještě jednou – a  to 
v  září do nádherného Horského do-
mova v  Herlíkovicích. Spolu s  další-
mi evangelíky z celé Prahy jsme se vy-

pravili vlakem na festival do Řehlovic 
a  také jsme se jako každý rok vzdělá-
vali – letos o evoluci a stvoření s evo-
lučním biologem Šimonem Pokorným, 
a  v  prosinci se těšíme na přednášku 
prof. Pavla Hoška o  jeho nové knize 
o duchovním profilu Karla Kryla – Jako 
anděl s polámanými křídly.

Kromě těchto mimořádných akcí jsme 
se pravidelně potkávali na bohosluž-
bách vždy první a  třetí neděli v měsíci 
v  Haurowitzově vile (Tiché údolí 125), 
na biblických hodinách pro dospělé 

Evangelický sbor v Roztokách působí již téměř pět let. I letos jsme toho stihli požehnaně.

VLAĎKA DRDOVÁ

i pro děti nebo v  klubu pro maminky 
s dětmi. Naše setkání jsou vždy otevře-
ná komukoli, kdo má zájem o  spole-
čenství a  křesťanskou víru. Informace 
o událostech pravidelně aktualizujeme 
na stránkách roztoky.evangnet.cz. Pro 
osobní rozhovor se můžete kdykoli ob-
rátit na naši farářku Annu Pokornou na 
tel. 605 345 299.

Přejeme pokojné a  radostné Vánoce 
a těšíme se na viděnou – třeba na boho-
službách na Štědrý den v 15:00 v Hau-
rowitzově vile. ❚
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Ptačí hodinka je celostátní zimní sčítání ptáků na krmítkách, do kterého se každoročně zapojují 
desetitisíce lidí a které pořádá Česká společnost ornitologická (ČSO). Sčítáme i v Roztokách. 
A pokud jste si Ptačí hodinku ještě nevyzkoušeli, vřele doporučuji – je to zábavné i užitečné.

SČÍTEJTE PTAČÍ HODINKU! 9.–11. LEDNA 2026

S tačí si vyhradit hodinu o  ví-
kendu 9.–11. ledna 2026, po-
zorovat ptáky na krmítku či 
v  jeho okolí a  výsledky ode-

slat přes jednoduchý online formulář 
do ČSO. Přikrmováním ptákům pomů-
žete přežít zimu a získaná data umožní 
lépe porozumět zimování ptáků a změ-
nám jejich populací.

S určováním se nemusíte stresovat – 
na webu ptacihodinka.cz najdete krát-
ká videa, určovací grafiky i  kvízy, kde 
si můžete znalosti vyzkoušet i procvičit 
předem.

A jak správně sčítat? Během své ho-
diny zapisujte všechny druhy, které se 
objeví ve vašem zorném poli, nejen ty 
přímo na krmítku. U  každého druhu 

hlaste nejvyšší počet jedinců, které jste 
najednou prokazatelně viděli, abyste 
je nezapočítali dvakrát. Samce a sami-
ce nerozlišujeme. Sčítat můžete doma, 
na balkoně, na zahradě i v parku. Přes-
nou metodiku si předem nastudujte na 
webu Ptačí hodinky.

Pozorovat lze i venku – hodí se teplé 
oblečení a  zápisník. Data můžete ode-
slat přímo z  mobilní aplikace, anebo 
později z domova. Na vyplnění formulá-
ře na webu sčítání je asi týden.

Smyslem sčítání je dlouhodobě sle-
dovat zimující ptáky a zjistit, které dru-
hy přibývají či ubývají. Mezi nejčastěji 
pozorované návštěvníky krmítek pat-
ří sýkora koňadra, modřinka, kos a oba 
druhy vrabců. Do top desítky pronikají 
i další druhy, jako je červenka obecná, 
mlynařík dlouhoocasý, zvonek zelený 
nebo brhlík lesní. Občas se objeví i rari-
ty, např. netypicky zimující ptáci, jako je 
rehek domácí nebo konipas bílý či něja-
ký ten host ze severu – pěnkava jíkavec 
nebo brkoslav severní.

Zapojte se také! I  jedna hodina po-
zorování má velký význam pro poznání 
naší přírody! A bude vás to bavit. ❚

LUCIE HOŠKOVÁ

Máme tady skoro polovinu prosince, studenti jednoho tématu v zimním semestru už dokončili všechny 
přednášky a studenti druhého tématu dokončí přednášky příští týden. Pak už všem zbývá jenom 
nostalgická procházka tím, co prošli v celém semestru a bude tu konec.

UNIVERZITA 3. VĚKU V ROZTOKÁCH

A le už nyní je nutno myslet na 
letní semestr tohoto školní-
ho roku, který započne hne-
dle zkraje února a skončí na 

začátku května. Máme vybraná i  témata 
pro tento cyklus a budou opět dvě. Jedno 
bude „Habsburkové bez trůnu“ a sezná-
mí nás s vybranými příslušníky habsbur-
ského rodu, kteří se dostali do střetu s ro-
dovými předpisy, ale i dobovou morálkou. 
Druhé téma pak bude „Santini“ a jak ná-
zev napovídá, budeme se podrobněji za-
bývat životem, a hlavně dílem Jana Bla-
žeje Santiniho Eichla, mistrovského 
architekta období baroka, který prošlapá-
val cestu svému majstrštyku – gotickému 

baroku. A já osobně se těším na návště-
vy především jím navržených církevních 
staveb.

Kdo se bude chtít také zapojit, ať si udě-
lá čas v úterý od 17 hodin večer, kdy se 
budou přednášky konat tradičně ve spo-
lečenském středisku SPCCH (Klubu seni-
orů – děkujeme) v Havlíčkově ulici. Může 
se však stát (ostatně jak tomu je i v tomto 
semestru), že zájem bude tak veliký, že se 
přednáška bude muset rozdělit – pro jed-
nu polovinu by byla od 17 hodin, a pro dru-
hou pak od 18:15. Právo volby účasti až do 
plného obsazení klubovny pak budou mít 
ti studenti, kteří se přihlásí (a také zaplatí 
účastnický poplatek) dříve.

Tím jsme se dostali k poslední části in-
formace. Každého studenta bude kurzov-
né jednoho tématu stát 550 Kč. Žádám 
případné zájemce o  tyto přednášky, aby 
se hlásili na mail jirkabel@gmail.com. 
Uveďte laskavě svoje jméno a  příjmení, 
téma, které hodláte navštěvovat, a  kon-
taktní údaje. Případně zde můžete získat 
i podrobnější informace, které vás budou 
zajímat. Kurzovné pak můžete posílat na 
účet číslo 171762333/0600 vedený u Mo-
neta banky. Použijte k tomu prosím vari-
abilní symbol 510. Předem děkuji a těší-
me se na vás. ❚

JIŘÍ BĚLOHLÁVEK

Dlask tlustozobý, foto: Roman Kus
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ROZHOVOR

Každý podzim se Roztoky na jednu noc převrátí naruby: ulice ztmavnou, rozsvítí se 
světýlka, zamlžená (především) Dubečnice se zaplní příšerami a halloweenská mapa 
domácností vede koledníky od domu k domu.

BEZPEČNÝ STRACH, TLUPY TEENAGERŮ 
A MAPA, KTERÁ TO DRŽÍ POHROMADĚ

V znikl tu zdola sousedský ri-
tuál, který dokáže vytáh-
nout děti od obrazovek ven, 
dát prostor i  puberťákům, 

umožnit rodinám být spolu zase trochu 
jinak a  užít si hru se strachem, tmou… 
a  sladkostmi. Protože nám tenhle ve-
čer přijde jako docela silná lekce z toho, 
jak může vypadat živé sousedství v roce 
2025, zeptaly jsme se Anety Gollové, kte-
rá halloweenskou mapu pro Roztoky při-
pravuje, co všechno za tím je.

Aneto, už několikátým rokem dáváš do-
hromady mapu domácností, kam mo-
hou koledníci přijít na halloweenskou 
koledu. Pamatuješ si, kdy tě poprvé na-
padlo udělat halloweenskou mapu?
Nemůžu si zde bohužel připisovat žád-
né zásluhy, nebyl to totiž nápad můj, 
ale Petry Birlenbachové, která žije 
také zde v Roztokách. S rodinou strá-
vili dva roky v Americe, a tak věřím, že 
nápad vzešel odtamtud. První rok, to 
byl rok 2021, mapku pro Roztoky–Ža-
lov připravovala Petra a já se jen sna-
žila o rozšíření mezi lidi, aby na mapce 
nebyla jen „Dubečnice“.

Dubečnice patří stále mezi „nedávné“ 
výstavby a žijí zde převážné mladé, čas-
to bilingvní rodiny, které mají zájem se 
družit a společensky žít. Jsem ráda, že 
to také tak prožívají a dávají si opravdu 
záležet na výzdobách, kostýmech, ně-
kteří mají i projekce. Ale není to jen Du-
bečnice, a přijde mi důležité to připomí-
nat, protože všechny nahlášené adresy 
mají úžasné výzdoby – a nejen to. Rodi-
ny jsou na koledníky nachystané všude 
a místa opravdu stojí za návštěvu.

A co způsobilo, že z toho není jednorázo-
vý nápad, ale něco, co táhneš už několik 
let? Pomáhá ti někdo?
Jelikož se Petra a  její rodina vracela na 
nějakou dobu zpět do Ameriky, řekla 
jsem si, že by byla škoda v tom nepokra-
čovat. Viděla jsem na dětech, jak z toho 
byly nadšené, a  dcera se mě ptala, kdy 
bude zase Halloween. Pak už jsem map-
ku dávala dohromady sama, nebylo po-
třeba pomoci, nahlašovaly se mi stejné 
adresy a přibyly i další.

Vzpomněla by sis, kolik bylo zapojených 
domů na úplném začátku a  kolik teď? 
A máš nějaký odhad počtu návštěvníků?
Upřímně první rok nemám přehled. Ale 
mohlo to být kolem deseti až dvanác-
ti. Další rok jich bylo určitě už kolem 20 
a  letos bylo nahlášeno 42 adres. Co se 
týče počtu návštěvníků, nemám ponětí, 
nahlašovaly se mi jen adresy, kam mo-
hou chodit děti na koledu. A  děti chodí 
koledovat nejen z těchto adres, ale z ce-
lých Roztok. Začaly jezdit i děti z Velkých 
Přílep, Horoměřic a okolí. Někdy dorazí 
i rodiny, které bydlí úplně jinde a dozví se 
o akci od kamarádů z Roztok.

Je to svátek, který k nám přišel zvenku. 
Máš pocit, že si ho Roztoky nějak přetvá-
ří po svém?
Jelikož jsem v cizině nikdy Halloween ne-
zažila, tak nedokážu posoudit, ale osob-
ně to vnímám tak, že už to není jen o tom 
přijít a říct koledu a děti dostanou slad-
kost. Každý rok se domy snaží víc zapo-
jit děti, připravit jim to tak, aby sladkost 
nedostaly jen za koledu, ale aby to měly 
i s nějakou aktivitou. Procházejí, vstupu-
jí do tajemných míst… Dokonce jste ten-
tokrát na jedné adrese mohli procházet 
kolem strašidelného domu, a to doslova. 
Doufám, že tohle příští rok bude opět.

Co to dělá se vztahy v ulici? Mění se něco 
na tom, jak se sousedi znají/neznají?
Určitě. Vidím, jak se sousedé potkáva-
jí, chystají stanoviště (adresu) i společ-
ně, mile a  s  úsměvem vítají každého, 
kdo přijde, nabídnou občerstvení, něco 
k pití. Povídají si, jsou venku a užívají si 
tu atmosféru.

Existuje pro tebe nějaké nepsané pravi-
dlo, které by měli koledníci dodržovat?
Ano, každý, kdo jde koledovat, by na sobě 
měl mít kostým a  sladkosti si vyslou-
žit říkankou „koledu, nebo něco prove-
du“ alternativě anglickým „trick or tre-
at“. Dále se snažíme koledníky nabádat 
k tomu, aby při nabírání sladkostí mysleli 
i na ostatní… Jen pro příklad – letos v Du-
bečnici padlo několik kilo sladkostí… to už 
není málo. Proto jsem i letos zdůrazňova-
la a prosila rodiče, jejichž děti chodí ko-
ledovat a nejsou nahlášeni do mapy jako 
adresa, kde se koledníci můžou zastavit 
pro koledu, aby nějaké sladkosti přišli ro-
dinám v Dubečnici dosypat, a tak se tro-
chu podílet.

Máš nějaký moment z letoška, který ti 
utkvěl jako „tohle je ten důvod, proč to 
dělám“?
Nemám konkrétní příklad, ale důvodem, 
proč to dělám byly a jsou děti. Když jsem 
ještě měsíc po akci slyšela, jak se těší na 
další rok… Teď si to užíváme i my dospělí.

Podobným způsobem děláš mapičku 
i  pro velikonoční koledování. Můžeme 

Nevím, jestli mohu mluvit za všechny 
dospělé, ale my se na to těšíme každý 
rok. Vždy nakoupíme něco dalšího stra-
šidelného do výzdoby, řešíme kostýmy, 
občerstvení, letos jsme dělali i  „mod-
rý lektvar“. Je to čas, kdy něco děláme 
společně a trávíme čas jako rodina. Já 
nebo manžel (střídáme se) jsme před 
domem, kde se scházíme se soused-
kou a připravujeme výzdobu, sladkosti 
aj., a druhý jde s dcerou koledovat.

Užívám si atmosféru, kdy je všechno 
zahalené ve tmě, někdy se k tomu přidá 
i trocha mlhy a já s úsměvem pozoruju 
děti v kostýmech, jak si povídají o výz-
dobách a co se jim kde líbí.

Letos se akce účastnilo také dost teen-
agerů. Možná je láká, že jde vlastně o ta-
kovou bezpečnou laboratoř strachu. Máš 
to tak taky, nebo to vnímáš úplně jinak?
Přesně jak říkáš, je to bezpečný strach, 
který si užívají nejen děti, ale i dospělí. 
Vidím na dětech, jak občas překonávají 
samy sebe, jsou zvědavé, chtějí se bát, 
chtějí trávit čas s kamarády a užívat si 
tu atmosféru společně.

UŽÍVÁM SI ATMOSFÉRU, 
KDY JE VŠECHNO

ZAHALENÉ VE TMĚ, NĚKDY 
SE K TOMU PŘIDÁ 

I TROCHA MLHY A JÁ 
POZORUJU DĚTI 
V KOSTÝMECH.
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ZUZANA ŠRŮMOVÁ A BLANKA PEKÁRKOVÁ

NÁZORY A KOMENTÁŘE / SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Do nového roku se sluší popřát vše nejlepší. Anebo aspoň vše dobré, protože všechno nejlepší 
být nemůže. A tak bych rád popřál dobrý rok i současné roztocké vládní koalici, už proto, že je to 
rok poslední, a ještě nebude celý.

POSLEDNÍ ROK

D o koaličních hlav nevidím, ale 
myslím si, že v  nich naopak 
rezonuje úsloví, že vítězná 
sestava se nemá měnit a že 

současná vládní sestava věří, že pravdi-
vost tohoto úsloví se projeví na podzim 
příštího roku, až voliči rozdají znovu kar-
ty. A je pravda, že důvodů pro to mají dost.
Město se pomalu proměňuje v  úhled-
nou pražskou čtvrť s  obrovským bonu-
sem, kterou je členitá, zčásti zalesněná 
a  relativně zachovalá krajina. Málokte-
rá okrajová čtvrť Prahy nebo příměstský 
satelit se může s tímhle měřit.

Bilance za tři roky není špatná. Úvě-
ry na výstavbu školy Na Cihelně měs-
to splácí s předstihem a menší investi-
ce, do nichž se rozptýlí podstatná část 
disponibilních výdajů města (opravy 
ulic, chodníků, technické infrastruktury, 
osvětlení, opravy bytů a nebytových pro-
stor apod.), běží ve vyjetých kolejích. Tak 
hluboce vyjetých, že už ani nikdo neuva-
žuje, jestli by to nešlo trochu jinak a jest-
li město není spíš „řádným údržbářem“ 
než řádným hospodářem. Základní ško-
la, ZUŠ a mateřské školy fungují aspoň 
navenek bez vážnějších problémů. Kal-
várie se serpentinou, za kterou sotva 
může někdo město vinit, se chýlí ke kon-

ci. A navíc má město výhled na dvě velké 
investice, což je věc, která tu od dostav-
by základní školy (a snad rekonstrukce 
vily čp. 125) nebyla.

V obou případech, přemostění Vlta-
vy do Klecan i výstavby školního kom-
plexu Na Cihelně, postupuje město ve 
spolupráci s  partnery krok za krokem 
podle plánů. Zbývá ovšem ten krok zá-
sadní: sehnat peníze. Mnoho peněz, 
v řádu stovek milionů.

Finance pro přemostění Vltavy měla 
zajistit dotace ze Státního fondu doprav-
ní infrastruktury. Ve fondu ovšem po od-
cházející české vládě zeje díra v řádu de-
sítek miliard na zahajované stavby a  je 
otázkou, zda se s  tím nová vláda smí-
ří a zahájení staveb jednoduše odloží či 
úplně odpíská, anebo zda se pokusí ně-
jaký kus dálnice nebo železničního ko-
ridoru zachránit tím, že převede pro-
středky z  akcí nižšího významu, třeba 
právě z  turistické infrastruktury. Uvidí-
me v příštích měsících.

Na vyhlášení dotace na druhý stupeň 
základní školy ani výměna vlády vliv mít 
nebude. Demografický vývoj se nemění, 
metropole a její okolí nasávají další de-
setitisíce lidí, potřeba míst v základních 
a  středních školách v  Praze a  její blíz-

kosti poroste a  stát a  kraj na to budou 
muset přiměřeně reagovat, protože po-
stavit novou školu z vlastních prostředků 
je nad možnosti i města velikosti Roztok.

Realizace obou projektů je ovšem věcí 
dalších let, nikoli toho příštího, v  němž 
se úsloví o  vítězné sestavě bude pro-
věřovat. Voliči budou mít výhodu v  tom, 
že na rozdíl od jiných obcí (nebudu rad-
ši jmenovat) se v  našem zastupitelstvu 
nebojuje a neobstruuje jako v poslanec-
ké sněmovně, a v těch zásadních věcech, 
jakými je územní plán nebo největší in-
vestice, ani nepoznáte, kdo je při hlaso-
vání z koalice a kdo z řad opozice. Sta-
lo se to i  na zasedání v  listopadu, kdy 
zastupitelstvo takřka jednotně schváli-
lo dohodu s  investorem v Nádražní uli-
ci. Schválilo ji, přestože má řadu chyb, 
zejména nedostatečný počet míst k par-
kování, ale je menším zlem než původ-
ní verze výstavby, kterou by jinak inves-
tor mohl realizovat. ❚

JARDA HUK

se na to těšit zase? Plánuješ pro Rozto-
ky zmapovat také další svátky?
Zkoušela jsem to stejné i pro velikonoč-
ní koledování, ale bohužel se to loni ne-
ujalo, měla jsem nahlášeno málo ad-
res, ale možná to letos zkusím znova. 
Je pravda, že na Velikonoce většina ro-

din tráví čas u  babiček nebo na chatě 
na vesnicích, kde se tato tradice pořád 
víc dodržuje.

Proto jsme to loni pojali tak, že jsme 
vyšli před bytovky do areálu s  dětmi, 
kde jsme měli pro dospělé připravená 
vajíčka, občerstvení, nějaké „pití“ a pro 

děti ještě nějaké velikonoční tvoře-
ní a musím říct, že to bylo úžasné. Se-
šli se tam sousedi i lidé z okolí a trávi-
li jsme čas venku s dětmi. No není to to, 
co dneska chceme? ❚

TOMÁŠ NOVOTNÝ

Dvě jubilantky
Vitalita, vtip, elán, zájem o věci veřejné. Jak jinak charakterizovat 
nedávnou devadesátnici Marii Chrdlovou? Paní učitelka (a řadu let 

zástupkyně ředitele) měla ve školních lavicích dnešní šedesátníky i děti, 
které jsou stále školou povinné. Ano, Marie Chrdlová zaskočila pomoci 
s výukou ještě v loňském roce. Slaví i paní učitelka Libuše Švejkovská. 
Na čerstvou osmdesátnici rádi vzpomínáme jako na laskavou a milou 

kantorku i šéfovou, protože i ona pracovala na roztocké základní 
škole jako zástupkyně ředitele.

Oběma bývalým kolegyním přeju všechno dobré, zdraví 
a pohodu a jsem si jist, že řada žalovských a roztockých 

spoluobčanů se ráda přidává.
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KULTURA

KULTURNÍ KALENDÁRIUM 
PROSINEC/LEDEN

14. 3.–1. 2. JÁ město – interaktivní výstava písecké Sladovny pro děti a jejich dospělé Středočeské muzeum, Roztoky

30. 5.–22. 2. Město pro každého – výstava na motivy knihy Osamu Okamury, Jiřího Franty 
a Davida Böhma Středočeské muzeum, Roztoky

31. 10.–29. 3. Kočovná herna Sládkovna Středočeské muzeum, Roztoky

5. 12.–1. 2. Výstava Betlémy, tentokrát vydané tiskem Středočeské muzeum, Roztoky

13. 12.
So

I ❤ Město pro každého – rodinný workshop sítotisku a originálních suvenýrů/
merche, od 14.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

13. 12.
So

Workshop tvůrčího psaní (12–18 let) na téma Tady teď bydlím (12–18 let), 
od 10.00 do 13.00 hod. Přihlášky na www.roztoc.cz Ateliér, Havlíčkova 713, Roztoky

13. 12.
So Domácí koncert Marika Singers, vstupné 350 Kč, od 18.00 hod. Multifunkční sál ZŠZB

14. 12.
Ne Advent – povídání o tradicích s Martinou Boledovičovou, od 10.30 hod. Husův sbor, Jeronýmova 515, Roztoky

14. 12.
Ne

Bylo? Nebylo? – divadelní představení pro děti v podání Toy Maschine, 
od 15.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

14. 12.
Ne

Česká mše vánoční Jana Jakuba Ryby – v podání Komorního smíšeného 
pěveckého sboru ROSA, od 18.00 hod. Víceúčelový sál ZŠZB

21. 12.
Ne

Vintage bazárek – prodej darovaných, zánovních, nových nebo vlastnoručně 
vyrobených předmětů, od 10.30 do 15.00 hod. Husův sbor, Jeronýmova 515, Roztoky

21. 12.
Ne

Adventní koncert evropské sborové hudby adventu a Vánoc – pěvecký spolek 
Orfej, od 16.30 hod. Husův sbor, Jeronýmova 515, Roztoky

21. 12.
Ne Bohoslužba – Sbor českobratrské církve evangelické, od 10.30 hod. Haurowitzova vila, Tiché údolí 125

23. 12.
Út Živé jesličky – každoroční cesta za anděly a malým Ježíškem, od 17.30 hod. Park Středočeského muzea

24. 12.
St Vítání Štědrého dne, od 11.00 hod. Na palouku u Sodomů, 

U Školky 1431

24. 12.
St Štědrý den v Husově sboru – příběh o narození Ježíška, od 14.00 hod. Husův sbor, Jeronýmova 515

24. 12.
St Bohoslužba – Sbor českobratrské církve evangelické, od 15.00 hod. Haurowitzova vila, Tiché údolí 125

26. 12.
Pá II. svátek vánoční – slavnostní bohoslužba s Večeří Páně, od 9.30 hod. Husův sbor, Jeronýmova 515

28. 12. a 4. 1.
Ne

Komentovaná prohlídka výstavy Betlémy, tentokrát vydané tiskem s kurátorkou 
Ivanou Kubečkovou, od 15.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

10. 1.
So

58. Tříkrálová Okoř – novoroční pochod, start 7.30–9.00 hod. u staré školy ve 
Vokovicích-Veleslavíně Vokovice-Veleslavín, Praha 6

11. 1. 
Ne Tříkrálový koncert – komorní smíšený pěvecký sbor Rosa, od 18.00 hod. Zámek Roztoky, historický sál

17. 1.
So

Komentovaná prohlídka výstavy Město pro každého s autory Jiřím Frantou, 
Terezou Šimkovou a Ivou Vránkovou, od 15.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

17. 1.
So

Performance umělecké skupiny Rafani v rámci doprovodného programu 
SpoluTVOŘÍME město Středočeské muzeum, Roztoky

http://www.roztoc.cz
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Tento rok byl pro naše muzeum stěžejním. Nesl se nejen ve znamení rozmanitých výstav a dopro-
vodných akcí, ale také intenzivní „práce v zákulisí“, jejíž výsledky vám představíme již v lednu.

OD LEDNA V NOVÉM KABÁTĚ

V minulém roce jsme se roz-
hodli přistoupit k  jedné 
z nejdůležitějších a zároveň 
nejviditelnějších změn za 

poslední desetiletí. Již delší dobu jsme 
uvažovali o  redesignu značky, který by 
více odpovídal tomu, kam jsme se jako 
celé muzeum posunuli a jak chceme být 
veřejností vnímáni. Myšlenka postupně 
přerostla do rozhodnutí uspořádat sou-
těž o novou vizuální identitu, kterou se 
svým návrhem vyhrálo pražské grafické 
Studio Divize.

Přípravy probíhaly postupně – od pr-
votních diskusí o směrování muzea přes 
hledání vhodného vizuálního jazyka až 
po konkrétní návrhy loga, typografie 
a barevnosti. Studio Divize s námi hle-
dalo řešení, které nebude samoúčel-
ným „rebrandingem“, ale nástrojem, jak 
se k  vám, našim návštěvníkům, přiblí-
žit: zpřehlednit orientaci v programech, 
zpříjemnit komunikaci a dát všemu, co 
děláme, jasnou a  zapamatovatelnou 
tvář. Spolu s novou vizuální identitou po-
změníme i  náš oficiální název, kdy se 
vracíme k jedné z kratších variant, které 
jsme v minulosti používali.

PROČ ZMĚNA?
Muzea jsou občas vnímána jako kon-
zervativní zkostnatělá místa, kde se za-
stavil čas a kde vrstvy prachu usedají na 
police plných sbírek, které už nikdy ne-

spatří světlo světa. My ale vnímáme, že 
muzeum dnes není jen „skladištěm“ his-
torie, ale živým místem setkávání, dialo-
gu a sdílení. Chceme jít dopředu, myslet 
nejen na generace minulé, ale také na ty 
budoucí, protože právě pro ně to děláme.

Naším krásným posláním je (mimo 
jiné) sbírat a prezentovat odkazy minu-
losti, sami v ní ale setrvávat nechceme. 
Chtěli jsme, aby vizuální podoba muzea 
lépe odrážela to, čím skutečně jsme: 
otevřenou kulturní institucí pro všech-
ny generace, která spojuje historii, ale 
i  současné umění, vzdělávání a  komu-
nitní život. Nová vizuální identita má být 
srozumitelná, moderní, ale zároveň cit-
livá k místu a jeho historii.

ROK 2026 VE ZNAMENÍ NOVINEK
Chceme jít s dobou a naproti vám – ná-
vštěvníkům, a to i prostřednictvím toho, 
jak prezentujeme sebe a  naše sbírky. 
Čekají nás změny, které, jak pevně věří-
me, povedou ke zkvalitnění komunikace 
a k tomu, že se s námi a u nás budete cí-
tit dobře. Změníme se sice navenek, ale 
uvnitř zůstáváme stejní. Oddaní své prá-
ci, kterou se snažíme dělat tak, jak nej-
lépe umíme. Práci, kterou děláme pro 
vás, protože bez vás by nedávala smysl. 
S  respektem k  předchozím generacím 
a s vizí moderního muzea pro všechny.

V příštím roce začneme novou vizuální 
identitu postupně zavádět – od tištěných 

materiálů a plakátů přes web a sociál-
ní sítě až po orientační systém v  areá-
lu zámku. Půjde o krok za krokem pro-
myšlený proces, aby změna byla plynulá 
a přirozená. Těšíme se, až vám muzeum 
v novém vizuálním pojetí představíme – 
a  věříme, že se v  něm snadno poznáte 
i  vy, obyvatelé Roztok a okolí, kteří jste 
nedílnou součástí našeho příběhu. Nový 
rok pro nás bude ve znamení změn, ale 
jedno zůstává stejné: chceme být mís-
tem, kam se budete rádi vracet.

SVÁTEČNÍ POZVÁNKA DO MUZEA
Před koncem roku bychom vás ale ještě 
rádi pozvali do muzea na jednu z našich 
expozic nebo výstav. Ta pravá vánoční at-
mosféra na vás dýchne na zámku, kde 
vystavujeme „Betlémy, tentokrát vydané 
tiskem“. Autorka výstavy Ivana Kubečko-
vá vás pak ve vybraných dnech (28. 12 od 
17 hodin a 4. 1. od 15 hodin) osobně pro-
vede v rámci komentovaných prohlídek. 
S  dětmi se vydejte na zámeckou půdu, 
kde si užijete spoustu zábavy v té nejo-
riginálnější herně Sládkovna, anebo vy-
razte do městské džungle na výstavy „JÁ 
město“ a „Město pro každého?“. V mu-
zeu jste vítáni i mezi svátky, budeme mít 
otevřeno. ❚

Sváteční otevírací doba:
24. 12. 2025 zavřeno

25.–28. 12. 2025 otevřeno 
od 10 do 18 hodin

29.–31. 12. 2025 zavřeno
1. 1. 2026 otevřeno od 13 do 18 hodin

2.–4. 1. 2026 otevřeno 
od 10 do 18 hodin

Nemůžete se k nám vydat osobně? 
Nevadí! Prozkoumejte naše expozice 

online! Díky virtuálním prohlídkám se 
můžete projít zámeckými interiéry i ateliérem 

Zdenky Braunerové z pohodlí svého 
domova. Stačí navštívit náš web a vydat 

se na cestu časem. Pokud chcete vánoční 
svátky využít k procházkám po okolí, možná 

od nás uvítáte jeden tip. Vydejte se za 

roztockými příběhy, které se nacházejí všude 
kolem vás, a objevujte „Paměť města“. Na 

podzim tohoto roku jsme instalovali v ulicích 
Roztok QR kódy, díky nimž si budete moci 

zobrazit historické fotografie daného místa 
a porovnat je se současností. Na pokladně 
muzea si můžete vyzvednout mapu, kde 

najdete všechna místa i doporučenou trasu 
procházky. Nebo si stáhněte zdarma mobilní 

aplikaci SmartGuide, která dělá z každého 
telefonu osobního audioprůvodce. Vydejte 

se na (ne)známá místa a poslouchejte přitom 
jejich zajímavé osudy. Naší snahou je nejen 
připomenout, jak Roztoky vypadaly kdysi, 
ale také oživit příběhy, které se na daných 

místech odehrály.
Na rok 2026 jsme pak pro vás připravili 

exkluzivní stolní kalendář v limitované edici, 
který představuje historické fotografie Roztok 
v minimalisticky pojatém dřevěném stojánku. 

Elegantní doplněk na stůl, který potěší 
milovníky historie, místní patrioty i všechny, 

kdo hledají originální dárek. Kalendář je 
zároveň malou předzvěstí připravované 
výstavy „Roztoky: století ve fotografii“ – 

s každým otočením stránky se vám dostane 
jiného pohledu na Roztoky, jak je možná už 

neznáte, a zároveň se přiblížíte příběhům 
města, jak se měnilo v čase.

Závěrem bychom vám chtěli poděkovat za přízeň, kterou jste nám po celý rok věnovali. Nesmírně si vážíme každé vaší návštěvy nebo 
zpětné vazby. Nabíjí nás to energií a chutí posouvat se dál. Nemůžeme se dočkat, až vám představíme chystané novinky na příští rok.

Milé čtenářky, milí čtenáři, přejeme vám příjemné prožití vánočních svátků a šťastný nový rok plný nejen kulturních zážitků!
VAŠE STŘEDOČESKÉ MUZEUM
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S vátek světla jsme letos zanoři-
li do Tichého údolí, kde vzniklo 
dříve nemyslitelné  – na jeden 
večer tu pluly svítící gondo-

ly, vznášela se rogala i  barevní pstru-
zi, migrovali čápi nebo jste mohli cesto-
vat Bajkonošemi, poslouchat vyprávění 
ze stanů nebo tvrdého chleba. Ano, čte-
te dobře – poslouchat vyprávění chleba, 
který svítil. A mnoho dalšího.

Výpravu na téma „Cestou necestou“ 
letos vidělo více než 600 diváků. Děkuje-
me všem, kteří se do Svátku světla jako 
tvůrci zapojili, i těm, kteří Svátek světla 
podpořili dobrovolnicky či nějakou koru-
nou, a společně tak vytvořili kouzelnou 
cestu večerní krajinou plnou světelných, 
zvukových a obrazových instalací.

Úvodní citát o ohni neřekl nikdo menší 
než Gustav Mahler. Byť už je to přes sto 
let, asi bychom si spolu rozuměli. Roz-
foukáváním se totiž v  Roztoči zabývá-

me celoročně. Viděli jste na jaře projít na-
ším městem Královničky? Nebo jak děti 
vynášely po zimě Smrtku? Taková kultu-
ra se buduje krůček po krůčku, někdy se 
ze sborníků a archivů oprašují staré tra-
dice a oživují dnešním pohledem, jindy se 
rodí nápady úplně nové, a když jsou dob-
ré, jsou tu s námi jakoby odjakživa. Takový 
„jakoby odjakživa“ je už pro mnohé i zmí-
něný Svátek světla.

NOVÁ ENERGIE PRO KOLÍČEK 
A KOLEČKO
Kroužky Kolečko a  Kolíček jsou příkla-
dem roztočích kroužků, díky nimž prá-
vě takhle ožívají dříve opomenuté tradice 
nebo vznikají nové. V letošním roce jsme 
měli tu čest přivítat novou lektorku Vero-
niku Rehbergerovou, která převzala vede-
ní kroužků zaměřených na tanec a  folk-
lór. Veronika vnáší do výuky novou, svěží 
energii a velký cit pro práci s dětmi. Pod 

jejím vedením se děti učí lásce k pohybu, 
hudbě, tradicím, a  zároveň posilují svou 
sebedůvěru a týmovou spolupráci. Takže 
jestli vás to zajímá a chcete být u toho, do 
kroužků Kolíček a  Kolečko můžete při-
hlásit své děti i v průběhu roku nebo od 
druhého pololetí – není potřeba čekat na 
další září.

TRADICE JESLIČEK I LETOS!
Zveme vás na poslední roztočí akci v ka-
lendářním roce  – na Živé jesličky. Mů-
žete se těšit na živé vánoční obrazy, 
zpěvy a  Betlémské světlo. Jesličky le-
tos proběhnou v  úterý 23.  12. od 17:30 
na novém místě  – v  areálu parku Stře-
dočeského muzea. Přijďte se na chví-
li zastavit, zazpívat a  setkat se se svý-
mi sousedy v předvečer Štědrého dne. ❚ 

A ohně i nejrůznější světla se nám v listopadu v Roztokách podařilo rozsvítit 
požehnaně. Vzali jsme vás na společnou oslavu Svátku světla, naši každoroční 
slavnost, která i letos přilákala obrovské množství diváků a propojila amatéry 
s profesionály, děti, lektory a množství dobrovolníků. Jsme za to moc vděční!

MARKÉTA KRATOCHVÍLOVÁ, 
SDRUŽENÍ ROZTOČ

 Řádková inzerce
◗ Oprava žaluzií – výměna vodících lanek – nové žaluzie – 
rolety – rolety den/noc – sítě proti hmyzu seřízení oken. 
Tel.: 733 720 950, pavel.janci@email.cz
◗ Baby club Nessie otevírá plavání v Roztokách – bazén 
Via Vestra – pro kojence a batolata od 6 měsíců s jejich 
rodiči! Na našich lekcích se děti postupně seznamují s vodou 
za doprovodu písniček a básniček, s využitím plaveckých 
pomůcek. Podívejte se na naše webové stránky: www. 
babyclub-nessie.cz nebo kontaktujte Zuzana Finkovou 
na tel.: 731 209 895
◗ Sběratel s více než 30letou praxí koupí a bezplatně ohod-

notí starožitnosti všeho druhu. Např.: obrazy, mince, zlato, 
hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na 
místě. Nejlepší ceny od sběratele! Tel.: 732 961 266
◗ Chodíte rádi na procházky? Náš roztomilý malý pomeranian 
hledá kamarádku nebo kamaráda na ranní venčení 2–3x týd-
ně a občas i večerní venčení. Odměna dohodou. V případě zá-
jmu pište na email vcyrani@icloud.com nebo volejte na tel.: 
777 140 410. Budeme se těšit.
◗ Slušná Ukrajinka hledá pronájem neprůchozího pokoje. 
Roztoky a okolí. Pište SMS na tel.: 775 903 783
◗ Prodám roztocký med – rozlety@seznam.cz

TRADICE NENÍ UCTÍVÁNÍ POPELA, 
ALE ZACHOVÁNÍ OHNĚ
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ROZTOCKÝ JINOTAJ SLAVIL ÚSPĚCH
Choreografie „Píseň pro ni“, kterou vytvořila choreografka a lektorka Sdružení Roztoč Markéta Pucová 
společně s tanečnicemi ze souboru Jinotaj, se dostala na pomyslný vrchol scénického tance v Česku.

P ropojením tance, hudby a poe-
zie vznikla choreografie zpra-
covávající aktuální společen-
ské téma uprchlictví, která 

získala nominaci na Celostátní pře-
hlídku scénického tance mládeže a do-
spělých Tanec, Tanec… 2025, kde re-
prezentovala Středočeský kraj i  naše 
město Roztoky. Tato akce se tradič-
ně koná na přelomu října a  listopadu 
v Jablonci nad Nisou a je výběrem nej-
lepších choreografií neprofesionálního 
scénického tance daného roku.

„Každá přehlídka je skvělá, ale na té-
hle byla atmosféra nepopsatelná,“ říká 
Anna. „Jsem ráda, že jsem měla mož-
nost zhlédnout nespočet originálních 
vystoupení, jejichž děj mi umožnil po-
pustit uzdu vlastní fantazie a zavedl mě 
do jiného světa,“ přidává Radka. „Byla 
jsem nadšená, že jsme postoupily a že 
vůbec můžeme jet na celostátní přehlíd-
ku. Zase jsem pocítila vděčnost za vznik 
skupiny Jinotaj, díky které teď můžu za-
žívat tolik nových věcí,“ zamýšlí se Hele-

na a dodává: „Líbily se mi také worksho-
py, kde jsme si vyzkoušely jiné přístupy 
k  tanci, než na které jsme zvyklé.“ Pro 
Marii zase bylo skvělé, že se na tanečních 
workshopech setkali s tanečnicemi a ta-
nečníky z dalších souborů a neuvěřitelně 
rychle vytvořili super atmosféru. „Inspira-
ce jsem načerpala tolik, že z toho jediné-
ho víkendu budu těžit přinejmenším ně-

kolik let,“ říká Juliána. Možnost účastnit 
se byla pro dívky velkým zážitkem, obo-
hacující zkušeností, inspirací a  motivací 
k další tvorbě. Za podporu tanečnice dě-
kují Sdružení Roztoč a všem jeho podpo-
rovatelům a dárcům. ❚

ČLENKY TANEČNÍHO SOUBORU JINOTAJ, 
SDRUŽENÍ ROZTOČ

Městská knihovnai

NABÍZÍME VÁM VÝBĚR Z NOVINEK ZAPSANÝCH DO FONDU MĚSTSKÉ KNIHOVNY BĚHEM MĚSÍCE LISTOPADU 2025.

SIGURÐARDÓTTIR, Y., TEMNÁ NOC
THILLIEZ, F., AMNÉZIE

PRO DĚTI A MLÁDEŽ
FAMBELLE, T., ALMA SVOBODA

KROLUPPEROVÁ, D., BUBÁČEK A ZLOBIVÁ ZÁVĚJ
PILET S., MINECRAFT – KNIHA LEKTVARŮ

STUDOVNA
HONZÁK, R., KDO POMŮŽE POMÁHAJÍCÍM

V letošním roce bude knihovna o vánočních svátcích uzavřena od 23. 12. 2025 do 2. 1. 2026.
Knihy můžete kdykoliv vracet do návratového boxu u vstupních dveří knihovny. 

Nejnovější informace můžete zjistit na webu knihovna.roztoky.cz a facebook.com/MKRoztoky

BELETRIE
DOBRYLOVSKÝ, J., KŘIVOKLÁTSKÉ STRAŠIDLO

RILEY, L., DÍVKA NA ÚTESU
WAKE, J., TAJEMSTVÍ PANSTVÍ LATIMER

WLKOVÁ, S., ŘÍKALI JÍ KRI-KRI

KRIMI A THRILLERY
OHLSSON, K., SPÁSA

REGANOVÁ, L., TEMNÝ ÚKRYT

Za sebe i kolegy přeji klidné prožití nastávajících svátků v kruhu vašich blízkých, v novém roce jen to nejlepší, 
především zdraví, lásku, pohodu a mnoho krásných chvil u čtení.

ZA MĚSTSKOU KNIHOVNU TEREZA BĚLOHLÁVKOVÁ

ROJAS ESTAPÉ, M., 
VITAMÍNOVÉ VZTAHY

ŠÍCHA, J., LABE: PŘÍBĚH ŘEKY

KOUZELNÉ ČTENÍ
DIANKA VE SVĚTĚ KOUZEL
PÍSNIČKY O POTVŮRKÁCH

SLABIKÁŘ

DOMÁCÍ KONCERT MARIKA SINGERS

K oncertní sezona je v  plném proudu a  v  Marika 
Singers za sebou máme většinu letošních před-
vánočních zastávek. A nyní se blíží to, na co se 
každoročně těšíme nejvíc – náš domácí roztocký 

koncert. Ten se uskuteční v sobotu 13. prosince od 18 ho-
din v multifunkčním sále ZŠ Zdenky Braunerové. Těšit se 
můžete na žánrově pestrý program v podání celého sboru, 

sólistů i našich vokálních těles – VOICES, našeho mužského 
vokálního seskupení, a také DAISIES, našeho nového dívčí-
ho vokálního tělesa. To vše za doprovodu profesionálních 
muzikantů a pod vedením temperamentní Mariky Divišové.

Veškeré informace o koncertech včetně předprodeje na-
jdete na www.marikasingers.cz. Těšíme se na vás! ❚

MARIKA SINGERS

Foto: Ivo Mičkal
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LISTOPADOVÉ PÍSNĚ SEDMIHLÁSKOVÉ
Listopad v Sedmihlásku přinesl světlo, příběhy i společná setkávání – od svatomartinské 
slavnosti přes Bubnovačku až po přípravy na zápis budoucích prvňáčků.
SVATOMARTINSKÁ SLAVNOST
Svatomartinská slavnost patří v  Sed-
mihlásku k  pevným bodům školního 
roku. Letos ji Červenky zahájily čtením 
příběhů o  svatém Martinovi, následo-
valo společné zpívání a oblíbené závody 
na vlastnoručně vyrobených hobby hor-
sech. Poté jsme si připomněli, že světlo 
se dělením neztrácí, ale přibývá – a tak 
nechyběla písnička o světýlku a o tom, 
kde všude by mělo svítit. Světlo je vý-
jimečné tím, že když se o  něj dělíme, 
neubývá, ale naopak přibývá. A  k  pís-
ni o světýlku patří světýlka a ke světýl-
kům zase lampiony a průvod, na jehož 
konci čekala společná modlitba za mír. 
Definitivní tečkou za slavností byly sva-
tomartinské rohlíčky, které se tradičně 
jedí tak, že se o ně dělíte s někým, koho 
máte rádi.

PAMÁTNÝ STROM
Ještě před zahájením svatomartinské 
slavnosti zasadili žáci za podpory rodi-
čů v Menzelově zahradě v Tichém údo-
lí strom jako vzpomínku na rodinu Hau-
rowitzových, původní majitele vily č. 125, 
kde v  současnosti „hnízdí“ naše první 
a druhá třída – Červenky a Stehlíci.

BUBNOVAČKA
V  letošním roce se všechny třídy naší 
školy zapojily do Bubnovačky. Jde o ce-
lorepublikovou akci Centra LOCIKA, 
která upozorňuje na důležitost ochra-
ny dětí před násilím v blízkých vztazích. 
Bubnováním dáváme hlas dětem zasa-

ženým násilím, které jsou pro společ-
nost často neviditelné.

Nejde však jen o chvilku povoleného 
randálu, ale o propracovanou metodiku 
s  celým souborem opatření a  prosto-
rem k tomu téma s dětmi citlivě otevřít. 
Tradičně se do Bubnovačky zapojují 
stovky tisíc lidí po celé zemi – v letoš-
ním roce nechyběl ani pan prezident 
Petr Pavel s chotí.

LEDŇÁČCI A CENTRA AKTIVIT 
K 17. LISTOPADU
Ledňáčci se po delší době dočkali ob-
líbených center aktivit, tentokrát věno-

vaných 17. listopadu a Sametové revo-
luci. Na čtyřech stanovištích  – centru 
psaní, čtení, matematiky a ateliéru – se 
skupinky žáků v denním cyklu střídaly 
a plnily úkoly týkající se ústředního té-
matu. Vyvrcholením čtyřdenního hlubo-
kého ponoru do problematiky bylo zá-
věrečné představení.

TRIPARTITY
V  listopadu probíhaly ve všech třídách 
tripartity. Jak už název napovídá, jde 
o schůzku tří stran – žáka, rodiče a tříd-
ního učitele. Děti i rodiče předem vypl-
ňují krátký dotazník týkající se různých 
aspektů výuky, který pak pomáhá hlad-
kému průběhu samotného setkání. Na 
každou schůzku je vyhrazeno 20 minut.

ZÁPIS BUDOUCÍCH ŠKOLÁKŮ
Ač nás od února ještě dělí pár týd-
nů, připomínáme dřívější termín zápi-
su. Na budoucí prvňáčky a jejich dopro-
vod se budeme těšit ve středu 4. února 
v řádném a 11. února v náhradním ter-
mínu. Přihlášku je nutné vyplnit a ode-
vzdat do 21. ledna 2026.

Přejeme všem dětem, rodičům, přá-
telům Sedmihlásku i čtenářům Odrazu 
pokojné adventní dny, radostné Vánoce 
plné světla a blízkosti a do nového roku 
2026 hodně zdraví, klidu a inspirace. Ať 
je příští rok dobrý! ❚

TRIPARTITNÍ SETKÁNÍ NA DRUHÉM STUPNI ZŠZB
Na druhém stupni naší základní školy jsme nově zavedli tripartitní setkání, tedy společné 
rozhovory mezi žákem, rodičem a třídním učitelem.

T ento formát není ve svě-
tě vzdělávání žádnou novin-
kou, ale na mnoha školách 
se teprve začíná objevovat 

jako moderní nástroj partnerské ko-
munikace. I  u  nás se stal důležitým 
krokem směrem k  větší otevřenosti, 
sdílení a  porozumění mezi třemi zá-
kladními pilíři vzdělávání – rodiči, žá-
kem a třídním učitelem.

Tripartitní setkání vnímáme jako 
bezpečný prostor, kde může každý zú-
častněný vyjádřit svůj pohled na vzdě-

lávací proces – žák může mluvit o tom, 
jak se mu daří a  co potřebuje, rodič 
získá jasnější představu o  každoden-
ním školním dění a úspěchu svého dí-
těte a  třídní učitel může nabídnout 
konkrétní doporučení a  pomocnou 
ruku. Společně pak hledáme cestu, 
jak dítěti co nejlépe pomoci v jeho dal-
ším rozvoji.

Velkým přínosem této formy komu-
nikace je aktivní zapojení samotných 
žáků, na kterých tripartity stojí. Ti se 
učí přebírat odpovědnost za své vzdě-

lávání, reflektovat vlastní silné strán-
ky i  obtíže a  mluvit o  nich otevřeně 
a  bezpečně. Pro mnohé je to poprvé, 
kdy mají možnost v klidu a strukturo-
vaně mluvit o  tom, co se jim ve ško-
le daří a kde by ocenili podporu. Zku-
šenosti z  prvních setkání ukazují, že 
žáci tuto příležitost přijímají překvapi-
vě dobře, mají správnou dávku sebere-
flexe, komunikují a dokáží vyjádřit své 
obavy i přání.

Tripartity zároveň posilují spolupráci 
mezi školou a rodinou. Rodiče oceňují 

Svatomartinská slavnost

KAROLÍNA ŠÍPALOVÁ
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NOVÉ VÝZVY ANEB CO PRO VÁS CHYSTÁME 
Pomalu vstupujeme do dalšího roku. Jaký bude, to nikdo z nás neví. Některé věci však 
můžeme vzít do vlastních rukou, a proto si dáváme novoroční předsevzetí.

V Lexiku a  Insignisu máte 
skvělou příležitost začít 
právě teď. Ať už se touží-
te konečně pustit do stu-

dia cizího jazyka, osvěžit si zapomenuté 
znalosti, nebo se chcete vydat úplně no-
vým profesním směrem. Příležitostí je 
dost, včetně toho přidat takovou mož-
nost „pod stromeček“ v  podobě dár-
kového poukazu.

V LEXIKU SI MŮŽETE PLNIT SVÁ 
PŘEDSEVZETÍ
Zápisy na druhé pololetí jsou již ote-
vřené. Stávající studenti se nemu-
sí znovu registrovat, pokračování je 
automatické. Noví zájemci se mohou 
přihlásit online, zavolat nám nebo se 
zastavit osobně. Rádi vám poradíme 
a můžeme si u toho dát třeba dobrou 
kávu. Kompletní nabídku kurzů na-
jdete na našich webových stránkách. 
A na co se můžete těšit?

PRVNÍ POMOC DĚTEM
Kurz proběhne čtyřikrát během roku, 
a  to 8. 2., 17. 5., 6. 9. a 29. 11. 2026. 
Znát základy první pomoci je velmi 
důležité. Každý by měl umět reago-
vat v  krizové situaci a  pomoci dítě-
ti v  ohrožení života nebo zdraví. Náš 
kurz vám poskytne praktické doved-
nosti a  sebejistotu, které se mohou 
hodit kdykoliv a kdekoliv.

CHŮVA PRO DĚTI DO ZAHÁJENÍ 
POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY
V roce 2026 budeme otevírat čtyři pří-
pravné kurzy. V  lednu (10.  1.  2026  – 
14.  3.  2026), v  dubnu, v  červenci 
a v říjnu. Studium probíhá formou sa-
mostudia v kombinaci se dvěma pre-

zenčními přednáškami a je zakončeno 
akreditovanou státní zkouškou.

CHŮVA PRO DĚTI V DĚTSKÉ 
SKUPINĚ
Kurz je určen pro uchazeče, kte-
ří již mají osvědčení „Chůva pro děti 
do zahájení povinné školní docházky“ 
a chtějí si doplnit znalosti a dovednosti 
potřebné k  získání profesní kvalifika-
ce „Chůva pro děti v dětské skupině“. 
Kurz se zaměřuje pouze na témata, 
která se v původním kurzu neprobíra-
la, a jeho délka je 6 týdnů.

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 
PRO DĚTI
Už teď můžeme prozradit, že stejně jako 
loni připravujeme „Logopedický tábor“ 
pro děti ve věku od 4 do 8 let v  termí-
nu od 13. 7. do 17. 7. 2026 opět pod ve-
dením Katky Slukové a  také tábor pro 
starší děti zaměřený na média „Repor-

térem na týden“ v termínu od 20. 7. do 
24.  7.  2026, který měl minulý rok vel-
ký úspěch. Přihlašování na letní tábo-
ry spustíme hned v lednu, loni byla řada 
náhradníků, na které se nedostalo, pro-
to neváhejte, počet míst je omezen.

Přejeme vám klidné a radostné Vá-
noce, mnoho pohody s vašimi blízkými 
a do dalšího roku pevné zdraví, energii 
a chuť pouštět se do nových věcí. Dě-
kujeme za vaši přízeň a těšíme se na 
setkání v roce 2026. ❚

Více na www.lexik.cz i na Facebooku 
a Instagramu. V případě jakýchkoli 
dotazů pište na poradna@lexik.cz, 

info@lexik.cz nebo info@insignis.cz 
anebo volejte na 739 034 000 

(poradna), 733 643 642 (koordinátorka), 
739 035 000 (recepce).

BC. JANA JANOUŠKOVÁ, KOORDINÁTORKA

možnost nahlédnout pod povrch škol-
ního života, ptát se na konkrétní věci 
a  společně s  učitelem hledat funkční 
řešení. Učitelé zase získávají cennou 
zpětnou vazbu a  mohou lépe porozu-
mět domácímu zázemí dítěte, které 
často hraje klíčovou roli v  jeho školní 
úspěšnosti.

Setkání jsou plánována tak, aby byla 
pro rodiče časově dostupná, respek-
tující potřeby všech a  efektivní. Kaž-
dý rozhovor má jasnou strukturu, trvá 
maximálně 20 minut a  je uzpůsobený 

i  potřebám žáků v  jednotlivých roční-
cích – v 6. třídách se zaměřujeme na 
plynulý přechod na 2. stupeň a  třídní 
klima, v 9. třídách cílíme již i na oblast 
budoucího vzdělávání na SŠ. Přestože 
jsou tripartity dobrovolné, rodiče i žáci 
se jich v hojné míře účastní a není tří-
da, kde by tripartity neprobíhaly.

Věříme, že tento model bude mít 
dlouhodobě pozitivní dopad na atmo-
sféru ve škole i na individuální rozvoj 
žáků. Otevřená komunikace je základ-
ním stavebním kamenem kvalitního 

vzdělávání, a právě tripartity předsta-
vují způsob, jak tuto hodnotu přenést 
do každodenní praxe.

Na druhém stupni tak vzniká pro-
středí, kde se dítě necítí jako pasiv-
ní příjemce hodnocení, ale jako ak-
tivní účastník vlastního vzdělávacího 
příběhu. A  to je přesně směr, kterým 
chceme jít. Je to směr, kdy se učitelé, 
žáci a rodiče potkávají na stejné stra-
ně a vzájemně spolupracují. ❚

MGR. SABINE CVEJN MALÁ
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VOLEJBALOVÁ POHÁDKA
Blíží se čas Vánoc, což je pro mnohé z nás symbol pohody, koled, cukroví a také 
pohádek. A jednu takovou pohádku prožívá aktuálně roztocký volejbal.

B ylo nebylo, v jednom městeč-
ku nedaleko Prahy se před 
dlouhými čtrnácti lety rozhod-
la jedna místní žena, bude-

me jí říkat třeba Šárka, založit sportov-
ní kroužek zvaný volejbal. Ne že by do té 
doby volejbal v městečku neexistoval, to 
zas jo. Jen s tím mládežnickým to tehdy 
vypadalo všelijak.

V kroužku měla nejprve patnáct klu-
ků a holčiček, a protože to děti moc ba-
vilo, po městečku se to rychle rozkřiklo. 
Dětí přibývalo a Šárka musela požádat 
o pomoc. Jestli žádala mravence či kou-
zelného dědečka, nevíme, nicméně to 
zabralo. Netrvalo dlouho a s kroužkem 
začaly pomáhat další statečné ženy  – 
Martina, Eva, Pája, Lenka a spousta ji-
ných dobrých bezejmenných duší.

Ale jako v každé pohádce není všech-
no jen růžové, tak i v té naší časem na-
staly komplikace. Naštěstí ne v podobě 
krvelačné saně či zlého čaroděje. To jen 
čertíci z  bohatších měst lákali šikovné 
děti na pozlátka a  lepší podmínky, než 
mohlo nabídnout naše městečko. Na-

šlo se dokonce i několik „nespokojenců“, 
kteří házeli našim obětavým ženám klac-
ky pod nohy a ztrpčovali jim život. Nicmé-
ně přes všechny tyto strasti se Šárce a její 
družině podařilo přenést a dnes již mohou 
sklízet to, co před dlouhými lety zasely.

Díky jejich zápalu totiž věhlas městeč-
ka začal stoupat, a to nejen v rámci Stře-
dočeského panství, ale dokonce i v celém 
Českém království. Vždyť např. starší ju-
niorky vedou aktuálně 1. ligu U22 a  již 
v  předstihu si zajistily účast ve finálo-
vé skupině, kde se mohou ucházet o dvě 
místenky do extraligy. Mladší juniorky pro 
změnu suverénně vévodí své soutěži, ve 
které ještě nepoznaly hořkost porážky, 
a kromě titulu středočeského přeborníka 
budou chtít na jaře zabojovat i o postup do 
2. ligy U20. Ostudu našemu městečku ne-
dělají ani mladší či starší žákyně a medai-
le ze svých turnajů vozí i ti nejmenší.

Nejen těmito výsledky, ale především 
svou dlouholetou obětavou prací, si Šár-
ka a spol. získaly respekt a úctu v rámci 
našeho městečka, ve volejbalové komu-
nitě pak i slávu. Středočeské panství totiž 

ocenilo jejich činnost povýšením mezi de-
set nejúspěšnějších volejbalových oddílů 
středních Čech, a městští radní zase pod-
porují tento sportovní kroužek volejbalu, 
který již dávno není kroužkem, jak jen se 
dá. A za to jim patří velký dík.

Tady by klidně mohl zazvonit zvonec 
a  pohádky být konec. Naše volejbalová 
pohádka ale nekončí, neboť ještě je tře-
ba dobře naložit s  pokladem. S  bohat-
stvím, o které se Šárka se svými kolegy-
němi po celou dobu tak vzorně starala 
a  každoročně ho rozmnožovala. Naším 
pokladem totiž nejsou medaile, 1. liga 
či extraliga, ale každoroční přírůstky no-
vých a nových dětí, které si chtějí vyzkou-
šet tuto krásnou hru pod vysokou sítí. 
Přejme si proto, aby zvonec, kterým po-
hádky obvykle končí, v Roztokách nikdy 
nezazvonil…

Klidné a pohodové Vánoce všem našim 
spoluobčanům přeje roztocká volejbalo-
vá rodina. ❚

MARTIN RAMBOUSEK

PODZIMNÍ ČÁST SOUTĚŽÍ SK ROZTOKY
Právě nám skončila podzimní část sezony ročníku 2025/2026. A všichni bychom měli 
být nejen s účinkováním našich mužstev, ale i celkově s podzimem spokojeni.

N ejdůležitější zprávou je, po 
dlouhodobém vyjasňování, 
podpis Smlouvy o  proná-
jmu fotbalového hřiště se 

Sokolem Roztoky. Je to sice jen pro 
ročník 2025/2026, ale už na jaře bu-
deme společně vyhodnocovat dosa-
vadní průběh a také jednat a připravo-
vat podklady pro smlouvu na další rok.

Nedostatečná velikost zázemí zůstá-
vá i nadále jedním z hlavních problémů. 
Usilovně na něm však všichni pracuje-
me. Co se týče provozu oddílu, budeme 
opět žádat o dotace – jak Národní spor-
tovní agenturu, tak Letiště i Středočeský 
kraj. Samozřejmě věříme i v další pod-
poru od města Roztoky.

Když budu hodnotit a chválit, tak ten-
tokrát začneme od těch nejmenších. Po 
pár letech jsme znovu otevřeli školičku, 
kde máme děti ve věku 4–5 let a zamě-
řujeme se především na pohyb a základ-
ní dovednosti s  míčem. V  přípravkách 

máme celkem 90 dětí, hrajeme pravidel-
ně turnaje a zápasy a vytváříme jim lásku 
k fotbalu, pohybu a sportu.

Po postupu žáků do krajské soutěže 
jsme očekávali výrazně kvalitnější soutěž, 
ale úroveň je často podobná jako v okre-
se. Starší žáci se nachází na třetím mís-
tě a  mladší žáci soutěž dokonce vedou 
o 6 bodů. U mladších žáků máme i druhý 
tým, který hraje okresní soutěž, aby měli 
všichni dostatečné vytížení.

Dorost vede svoji skupinu v  okre-
se Praha  – západ a  cílem je postup do 
Středočeského kraje. Béčko se nachá-
zí na konci tabulky 9. ligy mimo sestupo-
vé příčky a všichni doufáme v  lepší jaro 
i s pomocí hráčů z Áčka. Výkony A-muž-
stva se po skvělém začátku trochu při-
brzdily, částečně i  vinou zranění někte-
rých hráčů. Přesto je dosavadní 3. místo 
určitě úspěchem.

Chtěl bych se také zmínit o účasti na-
šeho ročníku 2016 v soutěži Planeo Cup, 

což je pohár mládeže napříč celou re-
publikou. Po postupech z několika před-
kol jsme se dostali až mezi posledních 
42 týmů. A v  jejich společnosti jsme se 
určitě neztratili.

Děkujeme Sokolu za spolupráci, pří-
pravu hřiště a zakoupení střídaček, nové-
mu správci Davidu Kmochovi za přípravu 
trávníku, manželům Pastyříkovým, fir-
mám Autoservis Zíma, Alchimica, PROC-
KERT & HYNEK a  několika dalším, kte-
ří ale nechtějí být jmenováni, za finanční 
podporu. A samozřejmě i všem, kteří se 
starají o zázemí, občerstvení, hladký prů-
běh zápasů apod.

Na závěr bych vám chtěl popřát příjem-
né prožití vánočních svátků, odpočinutí od 
fotbalu a hlavně klid, pohodu a radost do 
dalších let. Rádi se s  vámi na jaře opět 
potkáme a budeme společně fandit všem 
našim týmům. ❚

ING. TOMÁŠ NOVOTNÝ
PŘEDSEDA SK ROZTOKY
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Vážení přátelé, příznivci turistiky,
zveme vás na 58. ročník tradičního novoročního pochodu 
Tříkrálová Okoř, který proběhne v sobotu 10. ledna 2026.

Start: 7.30–9.00 hodin u staré školy ve Vokovicích-Veleslavíně,  
ul. V Nových Vokovicích, Praha 6.

Cíl: Středočeské muzeum, do 17.30 hodin.
Pro roztocké účastníky bude v 8.00 hodin přistaven  

autobus před sokolovnou. 
Ten můžete využít i z Okoře do Roztok ve 12.30 nebo 13.20 hodin.

Čeká vás opět zábavný kvíz MaTuS, sokolník, v cíli pak tradiční 
občerstvení a upomínky.

Těšíme se na vás!
Roztocké turistické oddíly mládeže

CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ ZVE NA
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